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Instrumen Uji Coba Kemampuan Berpikir Kritis 

 

Waktu  : 45 menit  

Indikator : 

1. Mengungkapkan fakta yang diperlukan untuk memecahkan masalah. 

2. Menganalisis alternatif tindakan yang harus diambil. 

3. Menguraikan berbagai gagasan secara bertahap menuju suatu 

kesimpulan. 

 

Jawablah soal di bawah ini disertai dengan cara! 

1. Sebuah tong air berbentuk tabung mempunyai ketinggian 825 mm dan 

diameter 560 mm, yang akan diisi air dari kran dengan debit 0,3 liter/detik. 

Jika tong air tersebut diisi hingga memenuhi volume tong air, berapa detik 

yang diperlukan? 

Informasi apa saja yang kamu dapatkan dari pertanyaan di atas untuk 

mendapatkan jawabannya? Sebutkan! 

 

2. Dika pergi ke rumah nenek bersama Ayah dengan bersepeda motor 

dengan kecepatan rata-rata 80 km/jam. Dari rumah, mereka berangkat 

pukul 06.00 WIB. Setelah 3 jam perjalanan, mereka berhenti untuk 

beristirahat selama 15 menit. Kemudian mereka melanjutkan 

perjalanannya lagi hingga waktu menunjukkan pukul 12.30 WIB. Pada jam 

itu mereka istirahat lagi untuk makan siang. Pukul 13.30 WIB mereka 

melanjutkan perjalanannya lagi tanpa istirahat selama dua setengah jam 

hingga sampai di rumah nenek.  

a. Berapa km jarak rumah Dika sampai tempat mereka beristirahat 

pertama kali? 

b. Pukul berapa Dika melanjutkan perjalanan setelah istirahat yang 

pertama? 

c. Pukul berapa Dika sampai di rumah nenek? 

d. Berapa km jarak rumah Dika dengan rumah nenek? 

e. Informasi apa saja yang kamu dapatkan dari pertanyaan di atas 

untuk mendapatkan jawabannya? Sebutkan! 
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3. Ibu pergi ke rumah bibi menggunakan kendaraan umum. Dari rumah ibu 

berangkat pukul 07.00 WIB naik angkutan umum selama 15 menit menuju 

terminal A yang berjarak 4 km dari rumah. Setelah itu, tanpa menunggu, 

ibu naik bus dengan kecepatan 80 km/jam selama 3 jam sampai ke terminal 

B. Dari terminal B ibu dijemput oleh bibi menggunakan sepeda motor. Jarak 

terminal B dengan rumah bibi adalah 8 km. Akhirnya ibu sampai di rumah 

bibi pukul 10.45 WIB. 

a. Berapa km/jam kecepatan angkutan umum yang ibu naiki menuju 

terminal A? 

b. Pukul berapa ibu sampai terminal B? 

c. Berapakah km jarak terminal A dengan terminal B? 

d. Berapa km/jam kecepatan sepeda motor yang bibi kendarai? 

e. Informasi apa saja yang kamu dapatkan dari pertanyaan di atas 

untuk mendapatkan jawabannya? Sebutkan! 

 

4. Bilangan 12 dapat dinyatakan sebagai penjumlahan dari 4 bilangan genap 

dengan 2 cara, yaitu: 

a. 12 = 2 + 2 + 4 + 4 

b. 12 = 2 + 2 + 2 + 6 

Gunakan pola di atas untuk menyatakan bilangan 18 sebagai penjumlahan 

4 bilangan genap. Temukan dan tuliskan 4 cara berbeda yang diperoleh? 

 

5. Pada bangun datar di bawah ini, terdapat 25 buah segitiga. Sebutkan 

segitiga-segitiga tersebut! (Contoh: ∆𝐴𝐵𝐶, ∆𝐴𝐹𝐼, ∆𝐴𝐵𝐼) 
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6. Sebutkan ciri-ciri dua buah bangun datar di bawah ini! Kemudian tuliskan 

perbedaan dan persamaannya! 

 

  
 

7. Pada sebuah Lomba Cerdas Cermat Jakarta Timur tahun 2018 tingkat 

Sekolah Dasar diikuti oleh 3 tim. Tim yang menjawab benar memperoleh 3 

poin dan tim yang menjawab salah dikurangi 2 poin. Tim yang memperoleh 

poin terbanyak adalah pemenangnya. Tabel berikut memuat hasil akhir 

perlombaan dalam menjawab 30 soal. 

 

Tim Menjawab Benar Menjawab Salah 

A 8 soal 9 soal 

B 10 soal 6 soal 

C 12 soal 10 soal 

 

Tim manakah yang menang dalam perlombaan cerdas cermat tersebut? 

Jelaskan! 
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Kunci Jawaban Instrumen Uji Coba Kemampuan Berpikir Kritis 

 

1. Volume tong = Volume tabung 

   = 𝜋 × 𝑟2 × 𝑡 

   = 
22

7
× 2,8 𝑑𝑚 × 2,8 𝑑𝑚 × 8,25 𝑑𝑚 

   = 203,28 𝑑𝑚3 

   = 203,28 liter 

 

Waktu = 
𝑣𝑜𝑙𝑢𝑚𝑒

𝑑𝑒𝑏𝑖𝑡
 

  = 
203,28 𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟

0,3 𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟
𝑑𝑒𝑡𝑖𝑘⁄

 

  = 677,6 detik 

 

Jadi, waktu yang dibutuhkan untuk mengisi air hingga penuh tong tersebut 

adalah 677,6 detik. 

Informasi yang ditemukan adalah sebagai berikut: 

 Tinggi, diameter dan jari-jari tong air 

 Debit kran 

 Volume tong 

 Waktu untuk mengisi penuh tong air 

 

2.  

a. Jarak  = kecepatan x waktu 

= 80 𝑘𝑚
𝑗𝑎𝑚⁄  x 3 jam 

= 240 km 

b. 06.00 WIB + 15 menit = 06.15 WIB 

c. 13.30 WIB + 02.30 = 16.00 WIB 

d. Jarak = kecepatan x waktu 

= 80 𝑘𝑚
𝑗𝑎𝑚⁄  x 10 jam 

= 800 km 

e. Informasi yang didapatkan: 

 Jarak rumah Dika hingga tempat beristirahat pertama 

 Pukul ketika Dika melanjutkan perjalanan setelah istirahat 

pertama 

 Pukul ketika Dika sampai rumah nenek 

Lampiran 2 



67 
 

 Jarak rumah Dika hingga rumah nenek 

 

3.   

a. Kecepatan = 
𝑗𝑎𝑟𝑎𝑘

𝑤𝑎𝑘𝑡𝑢
 

= 
4 𝑘𝑚

0,25 𝑗𝑎𝑚
 

= 16 𝑘𝑚
𝑗𝑎𝑚⁄  

b. 07.00 + 3 jam 15 menit = 10.15 WIB 

 

 

c. Jarak = kecepatan x waktu 

= 80 𝑘𝑚
𝑗𝑎𝑚⁄  x 0,5 jam 

= 40 𝑘𝑚
𝑗𝑎𝑚⁄  

d. Kecepatan = 
𝑗𝑎𝑟𝑎𝑘

𝑤𝑎𝑘𝑡𝑢
 

= 
8 𝑘𝑚

0,5 𝑗𝑎𝑚
 

= 16 𝑘𝑚
𝑗𝑎𝑚⁄  

e. Informasi yang ditemukan: 

 Kecepatan kendaraan umum yang ibu naiki 

 Waktu yang dibutuhkan bus yang ibu naiki dari Terminal A ke 

Terminal B 

 Jarak Terminal A ke Terminal B 

 Kecepatan motor bibi dari Terminal B ke rumahnya 

 

4. 18 = 2 + 2 + 2 + 12 

18 = 2 + 2 + 4 + 10 

18 = 2 + 4 + 4 + 8 

18 = 4 + 4 + 4 + 6 

18 = 4 + 4 + 6 + 4 

18 = 4 + 6 + 6 + 2 

 

5. Terdapat 25 segitiga sebagai berikut: 

a. ∆AFG 

b. ∆AGH 

c. ∆AHI 

d. ∆IJH 

e. ∆IKH 

f. ∆IBF 
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g. ∆BDK 

h. ∆BEJ 

i. ∆BCI 

j. ∆ABE 

k. ∆ADC 

l. ∆AFH 

m. ∆AGI 

n. ∆ABK 

o. ∆AKJ 

p. ∆AJI 

q. ∆ABJ 

r. ∆AKI 

s. ∆ABD 

t. ∆ADE 

u. ∆AEC 

v. ∆AFI 

w. ∆FIB 

x. ∆IBC 

y. ∆ABC 

 

6. Ciri-ciri belah ketupat adalah: 

a. Memiliki empat buah sisi 

b. Memiliki empat buah sudut 

c. Dua pasang sudut yang berhadapan sama besar 

d. Diagonalnya berpotongan tegak lurus 

e. Memiliki dua buah simetri lipat 

f. Memiliki simetri putar tingkat 2 

 

Ciri-ciri layang-layang adalah: 

a. Memiliki empat buah sisi 

b. Memiliki empat buah sudut 

c. Dua sudut berhadapan sama besar 

d. Diagonalnya berpotongan tegak lurus 

e. Salah satu diagonalnya membagi diagonal lain sama panjang 

f. Memiliki satu simetri lipat 

 

Persamaan: 

a. Memiliki empat buah sisi 

b. Memiliki empat buah sudut 

c. Diagonalnya berpotongan tegak lurus 

d. Memiliki simetri lipat 

 

Perbedaan: 

a. Belah ketupat memiliki dua pasang sudut yang berhadapan sama 

besar, sedangkan layang-layang hanya sepasang 

b. Belah ketupat memiliki simetri putar, sedangkan layang-layang 

tidak 

 

7. Tim A = (8 x 3) – (9 x 2) 

= 24 – 18 

= 6 poin 
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Tim B = (10 x 3) – (6 x 2) 

  = 30 – 12 

  = 18 poin 

 

Tim C = (12 x 3) – (10 x 2) 

  = 36 – 20 

  = 16 poin 

 

Jadi, pemenangnya adalah Tim B 
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Uji Validitas Instrumen Kemampuan Berpikir Kritis 

Resp. 
Butir Instrumen 

∑ 
1 2 3 4 5 6 7 

1 1 2 1 2 1 2 1 10 

2 1 2 1 2 1 2 1 10 

3 1 2 1 2 1 2 2 11 

4 1 2 1 2 1 2 2 11 

5 1 2 1 2 1 2 2 11 

6 1 2 1 1 1 2 2 10 

7 1 2 1 2 1 2 2 11 

8 1 2 1 2 1 2 1 10 

9 1 2 1 2 1 2 1 10 

10 1 2 1 2 1 2 2 11 

11 1 2 1 2 1 0 2 9 

12 1 2 1 2 1 2 2 11 

13 1 2 0 2 1 2 2 10 

14 1 2 0 2 1 2 2 10 

15 1 2 0 2 1 2 2 10 

16 1 2 0 2 1 2 1 9 

17 1 2 1 2 1 2 2 11 

18 1 2 1 2 1 2 1 10 

19 0 1 0 2 1 2 1 7 

20 1 2 0 2 1 2 1 9 

21 1 2 1 2 0 2 2 10 

22 1 2 1 2 1 2 2 11 

23 1 2 0 2 1 2 2 10 

24 1 2 1 2 1 2 2 11 

25 0 0 1 2 1 1 1 6 

26 1 2 1 2 1 1 2 10 

27 1 2 1 2 1 2 2 11 

28 1 2 1 2 1 1 2 10 

29 1 2 1 2 1 1 1 9 

30 2 2 2 2 2 2 2 14 

31 1 2 1 2 2 1 2 11 

32 2 2 1 2 1 2 2 12 

Jumlah 32 61 26 63 33 57 54 326 

t-tabel 2.037 2.037 2.037 2.037 2.037 2.037 2.037  

Lampiran 3 
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r-tabel 0.339 0.339 0.339 0.339 0.339 0.339 0.339  

r-hitung 0.847 0.694 0.503 0.025 0.364 0.349 0.59  

Kesimpulan VALID VALID VALID DROP VALID VALID VALID  

Jumlah 
Valid 

6 
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Langkah Perhitungan Uji Validitas 

Contoh Perhitungan Uji Validitas Butir Nomor 1 

 Resp. X Y X2 Y2 XY 

1 1 10 1 100 10 

2 1 10 1 100 10 

3 1 11 1 121 11 

4 1 11 1 121 11 

5 1 11 1 121 11 

6 1 10 1 100 10 

7 1 11 1 121 11 

8 1 10 1 100 10 

9 1 10 1 100 10 

10 1 11 1 121 11 

11 1 9 1 81 9 

12 1 11 1 121 11 

13 1 10 1 100 10 

14 1 10 1 100 10 

15 1 10 1 100 10 

16 1 9 1 81 9 

17 1 11 1 121 11 

18 1 10 1 100 10 

19 0 7 0 49 0 

20 1 9 1 81 9 

21 1 10 1 100 10 

22 1 11 1 121 11 

23 1 10 1 100 10 

24 1 11 1 121 11 

25 0 6 0 36 0 

26 1 10 1 100 10 

27 1 11 1 121 11 

28 1 10 1 100 10 

29 1 9 1 81 9 

30 2 14 4 196 28 

31 1 11 1 121 11 

32 2 12 4 144 24 

∑ 32 326 36 3380 339 

 

∑X ∑Y ∑X2 ∑Y2 ∑XY 

32 326 36 3380 339 

 

Rumus Korelasi Pearson’s Product Moment: 

rxy =  
n ∑ XY − {(∑ X)(∑ Y)}

√{n ∑ X2 − (∑ X)2} {n ∑ Y2 − (∑ Y)2} 
 

rxy =  
32 (339) − {(32)(326)}

√{(32 (36) − (32)2}{(32 (3380) − (326)2}
 

rxy =  
10848 − 10432

√(128)(1884)
 

rxy =  
416

√241152
 

rxy =  0,847 

df =  n − 2 

df =  32 − 2 = 30 

𝑟ℎ𝑖𝑡𝑢𝑛𝑔 = 0,847 

𝑟𝑡𝑎𝑏𝑒𝑙   = 0,339 

Kesimpulan:  

Hasil 𝑟ℎ𝑖𝑡𝑢𝑛𝑔 > 𝑟𝑡𝑎𝑏𝑒𝑙, maka butir nomor 1 Valid 
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Uji Reliabilitas Instrumen Kemampuan Berpikir Kritis 

Resp. 
Butir Instrumen 

∑ 
1 2 3 5 6 7 

1 1 2 1 1 2 1 10 

2 1 2 1 1 2 1 10 

3 1 2 1 1 2 2 11 

4 1 2 1 1 2 2 11 

5 1 2 1 1 2 2 11 

6 1 2 1 1 2 2 10 

7 1 2 1 1 2 2 11 

8 1 2 1 1 2 1 10 

9 1 2 1 1 2 1 10 

10 1 2 1 1 2 2 11 

11 1 2 1 1 0 2 9 

12 1 2 1 1 2 2 11 

13 1 2 0 1 2 2 10 

14 1 2 0 1 2 2 10 

15 1 2 0 1 2 2 10 

16 1 2 0 1 2 1 9 

17 1 2 1 1 2 2 11 

18 1 2 1 1 2 1 10 

19 0 1 0 1 2 1 7 

20 1 2 0 1 2 1 9 

21 1 2 1 0 2 2 10 

22 1 2 1 1 2 2 11 

23 1 2 0 1 2 2 10 

24 1 2 1 1 2 2 11 

25 0 0 1 1 1 1 6 

26 1 2 1 1 1 2 10 

27 1 2 1 1 2 2 11 

28 1 2 1 1 1 2 10 

29 1 2 1 1 1 1 9 

30 2 2 2 2 2 2 14 

31 1 2 1 2 1 2 11 

32 2 2 1 1 2 2 12 

Si 0.4 0.4 0.5 0.3 0.5 0.5  

Si
 0.1 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2  

Lampiran 4 
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Varians 0.1 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 1.1 

Varians Total 1.918346774 

Reliabilitas 0.461071653 

Kategori Cukup Tinggi 
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Langkah Perhitungan Uji Reliabilitas 

Contoh Perhitungan Uji Coba Butir Nomor 1  

Resp. X2 Y2 No. 
Butir 

Var. 
1 1 64 

2 1 64 1 0.13 

3 1 81 2 0.15 

4 1 81 3 0.22 

5 1 81 4 0.1 

6 1 81 5 0.24 

7 1 81 6 0.22 

8 1 64 ∑ 1.06 

9 1 64 

10 1 81   

11 1 49   

12 1 81   

13 1 64   

14 1 64   

15 1 64   

16 1 49   

17 1 81   

18 1 64   

19 0 25   

20 1 49   

21 1 64   

22 1 81   

23 1 64   

24 1 81   

25 0 16   

26 1 64   

27 1 81   

28 1 64   

29 1 49   

30 4 144   

31 1 81   

32 4 100   

∑ 36 2221   

 

∑X ∑Y ∑X2 ∑Y2 

32 263 36 2221 

 

1. Mencari varians butir: 𝑆𝑖
2 = 

∑ 𝑋2− 
(∑ 𝑋)2

𝑛

𝑛
 

Contoh butir ke-1:  

𝑆𝑖
2 = 

36 − 
322

32

32
 = 0,13 

 

2. Menghitung varians total: 𝑆𝑡
2 = 

∑ 𝑌2− 
(∑ 𝑌)2

𝑛

𝑛
 

𝑆𝑡
2 = 

2221 − 
2632

32

32
 = 1,84 

 

3. Menghitung reliabilitas dengan menggunakan 

Cronbach’s Alpha (α): 

r11 =  [
𝑛

𝑛 − 1
] [1 −  

∑ 𝑠𝑖
2

𝑠𝑡
2

] 

r11 =  [
6

6 − 1
] [1 −  

1,06

1,84
] 

r11 =  0,46 

Kesimpulan: 

Instrumen penelitian dinyatakan memiliki reliabilitas 

yang cukup tinggi dengan r11 =  0,46 
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Instrumen Uji Coba Kemampuan Koneksi Matematis 

 

Waktu  : 45 menit 

Indikator : 

1. Memahami hubungan-hubungan antar gagasan dalam matematika. 

2. Mengetahui bagaimana gagasan-gagasan dalam matematika saling 

berhubungan dan membentuk satu kesatuan. 

3. Memahami dan menerapkan dalam konteks di luar matematika. 

 

Jawablah soal di bawah ini disertai dengan cara! 

1. Berapakah hasil dari 4
1

2
× 0,3 ÷

1

2
? 

2. Berapakah hasil dari 4,3 ÷
5

13
×

10

26
? 

3. Barisan bilangan terdiri dari 1; 0,75; 50%; dan 1
2

8
. Bagaimana urutan 

bilangan jika diurutan dari yang terkecil? 

4. Barisan bilangan terdiri dari 
17

5
; 3,25; 3

1

10
; dan 75%. Bagaimana urutan 

bilangan jika diurutkan dari yang terbesar? 

5. Pecahan berapakah yang terletak diantara 
1

4
 dan 

3

4
? 

6. Pecahan berapakah yang terletak diantara 
3

4
 dan 1

2

8
? 

7. Berapa pecahan campuran dan desimal dari 148%? 

8. Berapa pecahan campuran dan desimal dari 525%? 

9. Dina ingin membeli baju seharga Rp 128.000,00. Namun dalam rangka 

Hari Belanja Online Nasional, baju tersebut mendapat diskon sebesar 

20%. Berapakah uang yang harus dibayarkan Dina? 

10. Pak Budi memiliki 3,5 liter air sirup yang akan dimasukkan ke dalam botol 

yang memuat air sirup paling banyak (penuh) sebanyak 
1

4
 liter. Tentukan 

banyak botol yang diperlukan Pak Budi jika tiap botol diisi air sirup penuh! 

11. Anto menghabiskan 240 liter air untuk mengisi 16 galon hingga penuh. 

Jika Ardi memiliki 48 galon, berapa literkah air yang dibutuhkan jika 

semua galon diisi pebuh? 

Lampiran 5 
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12. Sebuah kebun berbentuk persegi panjang. Panjang kebun itu 110 meter 

dan lebarnya 
5

22
 kali panjangnya. Jika 

2

5
 luas kebun itu ditanami ubi, maka 

berapa luas sisa kebun yang belum ditanami? 
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Kunci Jawaban Instrumen Uji Coba Kemampuan Koneksi Matematis 

 

1. 4
1

2
× 0,3 ÷

1

2
 = 

9

2
×

3

10
×

2

1
 

= 
27

10
 

= 2
7

10
 

= 2,7 

 

2. 4,3 ÷
5

13
×

10

26
 = 

43

10
×

13

5
×

10

26
 

= 
43

10
 

= 4
3

10
 

= 4,3 

 

3. 1  = 1 

0,75 = 0,75 

50% = 0,5 

1
2

8
  = 1,25 

Jadi, urutan dari terkecil ke terbesar adalah 50%; 0,75; 1; 1
2

8
 

 

4. 
17

5
  = 3,4 

3,25 = 3,25 

3
1

10
 = 3,1 

75% = 0,75 

Jadi, urutan dari terbesar ke terkecil adalah 
17

5
; 3,25; 3

1

10
; 75% 
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5. 
1

4
… 

3

4
 

Jadi, pecahan yang terletak diantaranya adalah 
2

4
 

 

6. 
3

4
… 

10

8
 = 

6

8
… 

10

8
 

Jadi, pecahan yang terletak diantaranya adalah 
8

8
 atau 1 

 

7. 148% = 
148

100
 

= 1
48

100
 

= 1
12

25
 

= 1,48 

Jadi, pecahan campuran dari 148% adalah 1
12

25
 dan desimalnya adalah 

1,48 

 

8. 525% = 
525

100
 

= 5
25

100
 

= 5
1

4
 

= 5,25 

Jadi, pecahan campuran dari 525% adalah 5
1

4
 dan desimalnya adalah 

5,25 

 

9. Diskon = 20% x Rp 128.000,00 

= 
20

100
 x Rp 128.000,00 

= Rp 25.600,00 
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Jadi, Dina harus membayar Rp 128.000,00 – Rp 25.600,00 = Rp 

102.400,00 

 

10. Banyak botol = 3
1

2
÷

1

4
 

= 
7

2
×

4

1
 

= 14 botol 

 

11. Air yang dibutuhkan = 
48×240

16
 

= 720 liter 

 

12. Panjang = 110 m 

Lebar = 
5

22
× 𝑝𝑎𝑛𝑗𝑎𝑛𝑔 

  = 
5

22
× 110 

  = 25 m 

Luas = panjang x lebar 

  = 110 m x 25 m 

  = 2750 𝑚2 

Sisa yang belum ditanami = (1 −
2

5
) × 2750 

     = 
3

5
× 2750 

     = 1650 𝑚2 

 

 

 

 



 
 

 
 

 Uji Validitas Instrumen Kemampuan Koneksi Matematis 

  

No. Resp 
Butir Instrumen 

∑ 
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 

1 2 2 1 1 1 1 1 2 2 2 1 1 17 

2 2 2 1 1 1 1 2 2 2 2 2 1 19 

3 2 2 1 1 0 1 1 2 2 0 2 1 15 

4 2 2 1 1 1 1 2 2 2 2 2 1 19 

5 2 2 1 1 1 1 2 2 2 2 2 1 19 

6 2 2 1 1 1 1 2 2 2 2 2 1 19 

7 2 2 1 1 1 1 1 1 2 2 2 1 17 

8 2 2 1 1 0 1 2 2 2 2 2 1 18 

9 2 2 1 1 1 1 1 2 2 2 2 1 18 

10 2 2 1 1 1 1 2 2 2 2 2 1 19 

11 2 2 1 1 1 1 1 2 2 2 0 1 16 

12 2 2 1 1 1 1 2 2 2 2 2 1 19 

13 2 2 1 1 1 1 2 2 2 2 2 1 19 

14 2 2 1 1 0 1 2 1 1 2 2 1 16 

15 2 2 1 1 0 1 2 1 2 2 2 1 17 

16 2 2 1 2 1 1 1 2 2 2 2 1 19 

17 2 2 1 1 0 1 2 2 2 2 2 0 17 

18 2 2 1 2 0 0 1 2 2 2 2 1 17 

19 2 2 1 1 0 1 2 1 2 2 2 1 17 

20 2 2 1 1 1 1 2 2 2 2 2 1 19 

21 2 2 1 1 0 1 2 2 2 2 2 1 18 

8
1 

L
a

m
p

ira
n

 7 



 
 

 
 

22 2 2 1 1 0 1 2 2 2 2 2 1 18 

23 2 2 1 1 1 1 2 2 2 2 2 1 19 

24 2 1 1 1 1 1 2 2 2 2 2 1 18 

25 2 2 1 1 1 1 2 2 2 2 2 1 19 

26 2 2 1 1 1 1 2 2 2 2 2 1 19 

27 2 2 1 1 1 1 2 2 2 2 2 0 18 

28 2 2 1 1 1 1 2 2 2 2 2 1 19 

29 2 2 1 1 1 1 2 2 2 2 2 1 19 

30 1 2 1 1 1 1 2 2 2 2 2 1 18 

31 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 2 24 

32 2 1 2 1 1 1 2 2 2 2 2 1 19 

Jumlah 63 62 34 35 24 32 57 60 63 62 61 31 584 

t-tabel 2.037 2.037 2.037 2.037 2.037 2.037 2.037 2.037 2.037 2.037 2.037 2.037  

r-tabel 0.339 0.339 0.339 0.339 0.339 0.339 0.339 0.339 0.339 0.339 0.339 0.339  

r-hitung 0.03 -0.043 0.559 0.375 0.708 0.583 0.441 0.378 0.269 0.389 0.312 0.496  

Kesimpulan DROP DROP VALID VALID VALID VALID VALID VALID DROP VALID DROP VALID  

Jumlah 
Valid 

8  

 

 

 

 

 8
2 
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Langkah Perhitungan Uji Validitas 

Contoh Perhitungan Uji Validitas Butir Nomor 3 

Resp. X Y X2 Y2 XY 

1 1 17 1 289 17 

2 1 19 1 361 19 

3 1 15 1 225 15 

4 1 19 1 361 19 

5 1 19 1 361 19 

6 1 19 1 361 19 

7 1 17 1 289 17 

8 1 18 1 324 18 

9 1 18 1 324 18 

10 1 19 1 361 19 

11 1 16 1 256 16 

12 1 19 1 361 19 

13 1 19 1 361 19 

14 1 16 1 256 16 

15 1 17 1 289 17 

16 1 19 1 361 19 

17 1 17 1 289 17 

18 1 17 1 289 17 

19 1 17 1 289 17 

20 1 19 1 361 19 

21 1 18 1 324 18 

22 1 18 1 324 18 

23 1 19 1 361 19 

24 1 18 1 324 18 

25 1 19 1 361 19 

26 1 19 1 361 19 

27 1 18 1 324 18 

28 1 19 1 361 19 

29 1 19 1 361 19 

30 1 18 1 324 18 

31 2 24 4 576 48 

32 2 19 4 361 38 

∑ 34 584 38 10730 627 

 

∑X ∑Y ∑X2 ∑Y2 ∑XY 

34 584 38 10730 627 

 

Rumus Korelasi Pearson’s Product Moment: 

rxy =  
n ∑ XY − {(∑ X)(∑ Y)}

√{n ∑ X2 − (∑ X)2} {n ∑ Y2 − (∑ Y)2} 
 

rxy =  
32 (627) − {(34)(584)}

√{(32 (38) − (34)2}{(32 (10730) − (584)2}
 

rxy =  
20064 − 19856

√(60)(2304)
 

rxy =  
208

√138240
 

rxy =  0,559 

df =  n − 2 

df =  32 − 2 = 30 

𝑟ℎ𝑖𝑡𝑢𝑛𝑔 = 0,559 

𝑟𝑡𝑎𝑏𝑒𝑙   = 0,339 

Kesimpulan:  

Hasil 𝑟ℎ𝑖𝑡𝑢𝑛𝑔 > 𝑟𝑡𝑎𝑏𝑒𝑙, maka butir nomor 3 Valid 
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Uji Reliabilitas Instrumen Kemampuan Koneksi Matematis 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No. Resp 
Butir Instrumen 

∑ 
3 4 5 6 7 8 10 12 

1 1 1 1 1 1 2 2 1 10 

2 1 1 1 1 2 2 2 1 11 

3 1 1 0 1 1 2 0 1 7 

4 1 1 1 1 2 2 2 1 11 

5 1 1 1 1 2 2 2 1 11 

6 1 1 1 1 2 2 2 1 11 

7 1 1 1 1 1 1 2 1 9 

8 1 1 0 1 2 2 2 1 10 

9 1 1 1 1 1 2 2 1 10 

10 1 1 1 1 2 2 2 1 11 

11 1 1 1 1 1 2 2 1 10 

12 1 1 1 1 2 2 2 1 11 

13 1 1 1 1 2 2 2 1 11 

14 1 1 0 1 2 1 2 1 9 

15 1 1 0 1 2 1 2 1 9 

16 1 2 1 1 1 2 2 1 11 

17 1 1 0 1 2 2 2 0 9 

18 1 2 0 0 1 2 2 1 9 

19 1 1 0 1 2 1 2 1 9 

20 1 1 1 1 2 2 2 1 11 

21 1 1 0 1 2 2 2 1 10 

22 1 1 0 1 2 2 2 1 10 

23 1 1 1 1 2 2 2 1 11 

24 1 1 1 1 2 2 2 1 11 

25 1 1 1 1 2 2 2 1 11 

26 1 1 1 1 2 2 2 1 11 

27 1 1 1 1 2 2 2 0 10 

28 1 1 1 1 2 2 2 1 11 

29 1 1 1 1 2 2 2 1 11 

30 1 1 1 1 2 2 2 1 11 

31 2 2 2 2 2 2 2 2 16 

32 2 1 1 1 2 2 2 1 12 

S1 0.2 0.3 0.5 0.3 0.4 0.3 0.4 0.3  
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S12 0.1 0.1 0.3 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1  

Varians 0.1 0.1 0.3 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 1 

Varians Total 2.063508065 

Reliabilitas 0.541595096 

Kategori Cukup Tinggi 
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Langkah Perhitungan Uji Reliabilitas 

Contoh Perhitungan Uji Coba Butir Nomor 3 

Resp. X2 Y2 No. 
Butir 

Var. 
1 1 100 

2 1 121 3 0.1 

3 1 49 4 0.1 

4 1 121 5 0.3 

5 1 121 6 0.1 

6 1 121 7 0.2 

7 1 81 8 0.1 

8 1 100 10 0.1 

9 1 100 12 0.1 

10 1 121   

11 1 100   

12 1 121   

13 1 121   

14 1 81   

15 1 81   

16 1 121   

17 1 81   

18 1 81   

19 1 81   

20 1 121   

21 1 100   

22 1 100   

23 1 121   

24 1 121   

25 1 121   

26 1 121   

27 1 100   

28 1 121   

29 1 121   

30 1 121   

31 4 256   

32 4 144   

∑ 38 3571   

 

∑X ∑Y ∑X2 ∑Y2 

34 335 38 3571 

 

4. Mencari varians butir: 𝑆𝑖
2 = 

∑ 𝑋2− 
(∑ 𝑋)2

𝑛

𝑛
 

Contoh butir ke-1:  

𝑆𝑖
2 = 

38 − 
342

32

32
 = 0,1 

 

5. Menghitung varians total: 𝑆𝑡
2 = 

∑ 𝑌2− 
(∑ 𝑌)2

𝑛

𝑛
 

𝑆𝑡
2 = 

3571 − 
3352

32

32
 = 2,06 

 

6. Menghitung reliabilitas dengan menggunakan 

Cronbach’s Alpha (α): 

r11 =  [
𝑛

𝑛 − 1
] [1 −  

∑ 𝑠𝑖
2

𝑠𝑡
2

] 

r11 =  [
8

8 − 1
] [1 −  

0,98

2,06
] 

r11 =  0,54 

Kesimpulan: 

Instrumen penelitian dinyatakan memiliki reliabilitas 

yang cukup tinggi dengan r11 =  0,54 
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Instrumen Final Kemampuan Berpikir Kritis 

 

Waktu  : 45 menit 

Indikator : 

1. Mengungkapkan fakta yang diperlukan untuk memecahkan masalah. 

2. Menganalisis alternatif tindakan yang harus diambil. 

3. Menguraikan berbagai gagasan secara bertahap menuju suatu 

kesimpulan. 

 

Jawablah soal di bawah ini disertai dengan cara! 

8. Sebuah tong air berbentuk tabung mempunyai ketinggian 825 mm dan 

diameter      560 mm, yang akan diisi air dari kran dengan debit 0,3 

liter/detik. Jika tong air tersebut diisi hingga memenuhi volume tong air, 

berapa detik yang diperlukan? 

Informasi apa saja yang kamu dapatkan dari pertanyaan di atas untuk 

mendapatkan jawabannya? Sebutkan! 

 

9. Dika pergi ke rumah nenek bersama Ayah dengan bersepeda motor 

dengan kecepatan rata-rata 80 km/jam. Dari rumah, mereka berangkat 

pukul 06.00 WIB. Setelah 3 jam perjalanan, mereka berhenti untuk 

beristirahat selama 15 menit. Kemudian mereka melanjutkan 

perjalanannya lagi hingga waktu menunjukkan pukul 12.30 WIB. Pada jam 

itu mereka istirahat lagi untuk makan siang. Pukul 13.30 WIB mereka 

melanjutkan perjalanannya lagi tanpa istirahat selama dua setengah jam 

hingga sampai di rumah nenek.  

a. Berapa km jarak rumah Dika sampai tempat mereka beristirahat 

pertama kali? 

b. Pukul berapa Dika melanjutkan perjalanan setelah istirahat yang 

pertama? 

c. Pukul berapa Dika sampai di rumah nenek? 

d. Berapa km jarak rumah Dika dengan rumah nenek? 

e. Informasi apa saja yang kamu dapatkan dari pertanyaan di atas 

untuk mendapatkan jawabannya? Sebutkan! 
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10. Ibu pergi ke rumah bibi menggunakan kendaraan umum. Dari rumah ibu 

berangkat pukul 07.00 WIB naik angkutan umum selama 15 menit menuju 

terminal A yang berjarak 4 km dari rumah. Setelah itu, tanpa menunggu, 

ibu naik bus dengan kecepatan 80 km/jam selama 3 jam sampai ke terminal 

B. Dari terminal B ibu dijemput oleh bibi menggunakan sepeda motor. Jarak 

terminal B dengan rumah bibi adalah 8 km. Akhirnya ibu sampai di rumah 

bibi pukul 10.45 WIB. 

a. Berapa km/jam kecepatan angkutan umum yang ibu naiki menuju 

terminal A? 

b. Pukul berapa ibu sampai terminal B? 

c. Berapakah km jarak terminal A dengan terminal B? 

d. Berapa km/jam kecepatan sepeda motor yang bibi kendarai? 

e. Informasi apa saja yang kamu dapatkan dari pertanyaan di atas 

untuk mendapatkan jawabannya? Sebutkan! 

 

11. Pada bangun datar di bawah ini, terdapat 25 buah segitiga. Sebutkan 

segitiga-segitiga tersebut! (Contoh: ∆𝐴𝐵𝐶, ∆𝐴𝐹𝐼, ∆𝐴𝐵𝐼) 

 
 

12. Sebutkan ciri-ciri dua buah bangun datar di bawah ini! Kemudian tuliskan 

perbedaan dan persamaannya! 
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13. Pada sebuah Lomba Cerdas Cermat Jakarta Timur tahun 2018 tingkat 

Sekolah Dasar diikuti oleh 3 tim. Tim yang menjawab benar memperoleh 3 

poin dan tim yang menjawab salah dikurangi 2 poin. Tim yang memperoleh 

poin terbanyak adalah pemenangnya. Tabel berikut memuat hasil akhir 

perlombaan dalam menjawab 30 soal. 

 

Tim Menjawab Benar Menjawab Salah 

A 8 soal 9 soal 

B 10 soal 6 soal 

C 12 soal 10 soal 

 

Tim manakah yang menang dalam perlombaan cerdas cermat tersebut? 

Jelaskan! 
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Kunci Jawaban Instrumen Final Kemampuan Berpikir Kritis 

 

1. Volume tong = Volume tabung 

   = 𝜋 × 𝑟2 × 𝑡 

   = 
22

7
× 2,8 𝑑𝑚 × 2,8 𝑑𝑚 × 8,25 𝑑𝑚 

   = 203,28 𝑑𝑚3 

   = 203,28 liter 

 

Waktu = 
𝑣𝑜𝑙𝑢𝑚𝑒

𝑑𝑒𝑏𝑖𝑡
 

  = 
203,28 𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟

0,3 𝑙𝑖𝑡𝑒𝑟
𝑑𝑒𝑡𝑖𝑘⁄

 

  = 677,6 detik 

 

Jadi, waktu yang dibutuhkan untuk mengisi air hingga penuh tong tersebut 

adalah 677,6 detik. 

Informasi yang ditemukan adalah sebagai berikut: 

 Tinggi, diameter dan jari-jari tong air 

 Debit kran 

 Volume tong 

 Waktu untuk mengisi penuh tong air 

 

2.  

a. Jarak  = kecepatan x waktu 

= 80 𝑘𝑚
𝑗𝑎𝑚⁄  x 3 jam 

= 240 km 

b. 06.00 WIB + 15 menit = 06.15 WIB 

c. 13.30 WIB + 02.30 = 16.00 WIB 

d. Jarak = kecepatan x waktu 

= 80 𝑘𝑚
𝑗𝑎𝑚⁄  x 10 jam 

= 800 km 

 

e. Informasi yang didapatkan: 

 Jarak rumah Dika hingga tempat beristirahat pertama 

 Pukul ketika Dika melanjutkan perjalanan setelah istirahat 

pertama 
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 Pukul ketika Dika sampai rumah nenek 

 Jarak rumah Dika hingga rumah nenek 

 

3.   

a. Kecepatan = 
𝑗𝑎𝑟𝑎𝑘

𝑤𝑎𝑘𝑡𝑢
 

= 
4 𝑘𝑚

0,25 𝑗𝑎𝑚
 

= 16 𝑘𝑚
𝑗𝑎𝑚⁄  

b. 07.00 + 3 jam 15 menit = 10.15 WIB 

c. Jarak = kecepatan x waktu 

= 80 𝑘𝑚
𝑗𝑎𝑚⁄  x 0,5 jam 

= 40 𝑘𝑚
𝑗𝑎𝑚⁄  

d. Kecepatan = 
𝑗𝑎𝑟𝑎𝑘

𝑤𝑎𝑘𝑡𝑢
 

= 
8 𝑘𝑚

0,5 𝑗𝑎𝑚
 

= 16 𝑘𝑚
𝑗𝑎𝑚⁄  

e. Informasi yang ditemukan: 

i. Kecepatan kendaraan umum yang ibu naiki 

ii. Waktu yang dibutuhkan bus yang ibu naiki dari Terminal 

A ke Terminal B 

iii. Jarak Terminal A ke Terminal B 

iv. Kecepatan motor bibi dari Terminal B ke rumahnya 

 

4. Terdapat 25 segitiga sebagai berikut: 

a. ∆AFG 

b. ∆AGH 

c. ∆AHI 

d. ∆IJH 

e. ∆IKH 

f. ∆IBF 

g. ∆BDK 

h. ∆BEJ 

i. ∆BCI 

j. ∆ABE 

k. ∆ADC 

l. ∆AFH 

m. ∆AGI 

n. ∆ABK 

o. ∆AKJ 

p. ∆AJI 

q. ∆ABJ 

r. ∆AKI 

s. ∆ABD 

t. ∆ADE 

u. ∆AEC 

v. ∆AFI 

w. ∆FIB 

x. ∆IBC 

y. ∆ABC 
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5. Ciri-ciri belah ketupat adalah: 

a. Memiliki empat buah sisi 

b. Memiliki empat buah sudut 

c. Dua pasang sudut yang berhadapan sama besar 

d. Diagonalnya berpotongan tegak lurus 

e. Memiliki dua buah simetri lipat 

f. Memiliki simetri putar tingkat 2 

 

Ciri-ciri layang-layang adalah: 

g. Memiliki empat buah sisi 

h. Memiliki empat buah sudut 

i. Dua sudut berhadapan sama besar 

j. Diagonalnya berpotongan tegak lurus 

k. Salah satu diagonalnya membagi diagonal lain sama panjang 

l. Memiliki satu simetri lipat 

 

Persamaan: 

e. Memiliki empat buah sisi 

f. Memiliki empat buah sudut 

g. Diagonalnya berpotongan tegak lurus 

h. Memiliki simetri lipat 

 

Perbedaan: 

c. Belah ketupat memiliki dua pasang sudut yang berhadapan sama 

besar, sedangkan layang-layang hanya sepasang 

d. Belah ketupat memiliki simetri putar, sedangkan layang-layang 

tidak 

 

6. Tim A = (8 x 3) – (9 x 2) 

= 24 – 18 

= 6 poin 

Tim B = (10 x 3) – (6 x 2) 

  = 30 – 12 

  = 18 poin 

Tim C = (12 x 3) – (10 x 2) 

  = 36 – 20 

  = 16 poin 

Jadi, pemenangnya adalah Tim B 
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Data Mentah Penelitian Kemampuan Berpikir Kritis 

 

Resp. 
Butir Instrumen 

∑ 
1 2 3 4 5 6 

1 1 0 1 1 1 1 5 

2 1 1 2 0 2 1 7 

3 1 1 1 1 1 2 7 

4 2 2 1 2 2 2 11 

5 1 2 1 2 2 1 9 

6 1 2 2 2 2 1 10 

7 1 2 1 0 2 1 7 

8 1 1 2 0 1 1 6 

9 1 2 2 1 2 1 9 

10 2 2 2 1 2 2 11 

11 1 2 1 1 1 1 7 

12 1 0 2 0 1 1 5 

13 1 1 2 0 2 1 7 

14 2 2 2 1 2 2 11 

15 2 2 2 2 1 2 11 

16 1 2 1 1 2 2 9 

17 1 2 1 0 2 1 7 

18 1 2 2 2 2 0 9 

19 1 2 2 1 2 1 9 

20 1 2 1 1 1 1 7 

21 1 0 1 2 1 0 5 

22 2 2 2 2 2 2 12 

23 1 2 1 1 2 1 8 

24 2 2 1 2 2 1 10 

25 1 2 2 2 2 2 11 

26 1 1 2 2 1 1 8 

27 1 1 1 2 1 1 7 

28 1 1 1 1 1 1 6 

29 1 0 1 2 0 1 5 

30 1 2 2 1 1 1 8 

31 2 2 2 1 2 1 10 

32 1 1 0 2 2 1 7 

33 1 1 1 1 1 1 6 

34 1 2 1 1 2 1 8 
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35 1 0 1 1 0 1 4 

36 1 0 1 1 0 1 4 

37 1 2 1 1 2 2 9 

38 1 2 1 1 2 2 9 

39 1 2 1 1 2 1 8 

40 2 2 1 2 2 2 11 

41 1 2 1 1 2 1 8 

42 1 2 1 1 2 2 9 

43 1 2 1 1 0 2 7 

44 1 2 1 1 2 2 9 

45 1 2 0 1 2 2 8 

46 1 2 0 1 1 1 6 

47 1 2 0 1 1 1 6 

48 1 2 0 1 2 1 7 

49 1 2 1 1 2 2 9 

50 2 2 2 1 2 1 10 

51 0 1 0 1 2 1 5 

52 1 2 0 1 2 1 7 

53 1 2 1 0 2 2 8 

54 1 2 1 1 2 1 8 

55 2 2 2 1 2 2 11 

56 1 2 1 1 2 2 9 

57 0 0 1 1 1 1 4 

58 1 2 1 1 1 2 8 

59 1 2 1 1 2 1 8 

60 1 2 1 1 1 2 8 

61 1 2 1 1 1 1 7 

62 2 2 2 2 2 2 12 

63 1 2 1 2 1 2 9 

64 2 2 1 1 2 2 10 

65 1 2 2 0 2 1 8 

66 2 2 2 1 2 1 10 

67 1 2 2 2 1 1 9 

68 1 1 2 1 2 2 9 

69 1 1 1 0 2 1 6 

70 1 1 1 1 1 1 6 

71 1 1 2 0 1 1 6 

72 2 1 2 2 1 2 10 
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73 1 2 2 1 2 2 10 

74 1 1 1 1 2 0 6 

75 1 2 2 1 2 1 9 

76 1 2 2 2 2 1 10 

77 2 1 1 2 2 2 10 

78 1 1 2 2 2 1 9 

79 2 2 1 1 2 2 10 

80 1 2 1 0 2 1 7 

81 1 2 1 1 2 1 8 

82 2 2 1 2 2 2 11 

83 2 1 2 2 2 2 11 

84 1 1 2 1 2 1 8 

85 1 1 1 0 1 1 5 

86 1 2 2 2 2 2 11 

87 1 2 2 1 2 1 9 

88 2 2 2 1 2 1 10 

89 1 2 1 1 2 1 8 

90 1 2 1 1 2 1 8 

91 2 2 2 2 2 2 12 

92 2 2 2 1 2 1 10 

93 1 2 1 1 2 1 8 

94 1 1 2 1 2 1 8 

95 1 1 1 1 2 2 8 

96 1 0 0 2 1 2 6 

Total 115 153 125 110 158 128 789 
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Distribusi Frekuensi Kemampuan Berpikir Kritis 

 

1. n     = 96 

2. Banyaknya Kelas Interval (K) = 5 

3. Panjang Interval (P)   = 2 

 

No. 
Kelas 

Interval 
f 

Frek. 
Kumulatif 

Frek. 
Relatif 

Titik 
Tengah 

(Xi) 

Tepi 
Bawah 

Tepi 
Atas 

1 3 – 4 3 3 3,13 3,5 2,5 4,5 

2 5 – 6 16 19 16,67 5,5 4,5 6,5 

3 7 – 8  34 53 35,42 7,5 6,5 8,5 

4 9 – 10  30 83 31,25 9,5 8,5 10,5 

5 11 – 12  13 96 13,54 11,5 10,5 12,5 

 Jumlah 96  100    
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Perhitungan Mean, Median, Modus, Varians, dan Simpangan Baku 

Kemampuan Berpikir Kritis 

 

No. X X - 𝑿̅ (X - 𝑿̅)2 

1 4 -4.35417 18.9588 

2 5 -3.35417 11.2504 

3 5 -3.35417 11.2504 

4 5 -3.35417 11.2504 

5 5 -3.35417 11.2504 

6 5 -3.35417 11.2504 

7 5 -3.35417 11.2504 

8 6 -2.35417 5.5421 

9 6 -2.35417 5.5421 

10 6 -2.35417 5.5421 

11 6 -2.35417 5.5421 

12 7 -1.35417 1.83377 

13 7 -1.35417 1.83377 

14 7 -1.35417 1.83377 

15 7 -1.35417 1.83377 

16 7 -1.35417 1.83377 

17 7 -1.35417 1.83377 

18 7 -1.35417 1.83377 

19 7 -1.35417 1.83377 

20 7 -1.35417 1.83377 

21 7 -1.35417 1.83377 

22 7 -1.35417 1.83377 

23 7 -1.35417 1.83377 

24 7 -1.35417 1.83377 

25 7 -1.35417 1.83377 

26 8 -0.35417 0.12543 

27 8 -0.35417 0.12543 

28 8 -0.35417 0.12543 

29 8 -0.35417 0.12543 

30 8 -0.35417 0.12543 

31 8 -0.35417 0.12543 

1. Mean (𝑋̅)   =  
∑ 𝑋

𝑛
 

=  
802

96
 

=  8,3542 

 
2. Median (Me)  =  8 

 
3. Modus (Mo)  =  8 

4. Varians (S2)  =  
∑(X − 𝑋̅)2

𝑛−1
 

  =  
287,958

95
 

  =  3,031 

5. Simpangan Baku =  √𝑆2 

  = √3,031 

  =  1,741 

6. Skor Maksimum =  12 

7. Skor Minimum  =  4 
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32 8 -0.35417 0.12543 

33 8 -0.35417 0.12543 

34 8 -0.35417 0.12543 

35 8 -0.35417 0.12543 

36 8 -0.35417 0.12543 

37 8 -0.35417 0.12543 

38 8 -0.35417 0.12543 

39 8 -0.35417 0.12543 

40 8 -0.35417 0.12543 

41 8 -0.35417 0.12543 

42 8 -0.35417 0.12543 

43 8 -0.35417 0.12543 

44 8 -0.35417 0.12543 

45 8 -0.35417 0.12543 

46 8 -0.35417 0.12543 

47 8 -0.35417 0.12543 

48 8 -0.35417 0.12543 

49 8 -0.35417 0.12543 

50 8 -0.35417 0.12543 

51 8 -0.35417 0.12543 

52 8 -0.35417 0.12543 

53 8 -0.35417 0.12543 

54 8 -0.35417 0.12543 

55 8 -0.35417 0.12543 

56 9 0.64583 0.4171 

57 9 0.64583 0.4171 

58 9 0.64583 0.4171 

59 9 0.64583 0.4171 

60 9 0.64583 0.4171 

61 9 0.64583 0.4171 

62 9 0.64583 0.4171 

63 9 0.64583 0.4171 

64 9 0.64583 0.4171 

65 9 0.64583 0.4171 

66 9 0.64583 0.4171 

67 9 0.64583 0.4171 

68 9 0.64583 0.4171 
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69 9 0.64583 0.4171 

70 9 0.64583 0.4171 

71 9 0.64583 0.4171 

72 9 0.64583 0.4171 

73 9 0.64583 0.4171 

74 9 0.64583 0.4171 

75 9 0.64583 0.4171 

76 9 0.64583 0.4171 

77 9 0.64583 0.4171 

78 10 1.64583 2.70877 

79 10 1.64583 2.70877 

80 10 1.64583 2.70877 

81 10 1.64583 2.70877 

82 10 1.64583 2.70877 

83 10 1.64583 2.70877 

84 10 1.64583 2.70877 

85 11 2.64583 7.00043 

86 11 2.64583 7.00043 

87 11 2.64583 7.00043 

88 11 2.64583 7.00043 

89 11 2.64583 7.00043 

90 11 2.64583 7.00043 

91 12 3.64583 13.2921 

92 12 3.64583 13.2921 

93 12 3.64583 13.2921 

94 12 3.64583 13.2921 

95 12 3.64583 13.2921 

96 12 3.64583 13.2921 

Jumlah 802  287.958 
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Instrumen Final Kemampuan Koneksi Matematis 

 

Waktu  : 45 menit 

Indikator : 

1. Memahami hubungan-hubungan antar gagasan dalam matematika. 

2. Mengetahui bagaimana gagasan-gagasan dalam matematika saling 

berhubungan dan membentuk satu kesatuan. 

3. Memahami dan menerapkan dalam konteks di luar matematika. 

 

Jawablah soal di bawah ini disertai dengan cara! 

1. Barisan bilangan terdiri dari 1; 0,75; 50%; dan 1
2

8
. Bagaimana urutan 

bilangan jika diurutan dari yang terkecil? 

2. Barisan bilangan terdiri dari 
17

5
; 3,25; 3

1

10
; dan 75%. Bagaimana urutan 

bilangan jika diurutkan dari yang terbesar? 

3. Pecahan berapakah yang terletak diantara 
1

4
 dan 

3

4
? 

4. Pecahan berapakah yang terletak diantara 
3

4
 dan 1

2

8
? 

5. Berapa pecahan campuran dan desimal dari 148%? 

6. Berapa pecahan campuran dan desimal dari 525%? 

7. Pak Budi memiliki 3,5 liter air sirup yang akan dimasukkan ke dalam botol 

yang memuat air sirup paling banyak (penuh) sebanyak 
1

4
 liter. Tentukan 

banyak botol yang diperlukan Pak Budi jika tiap botol diisi air sirup penuh! 

8. Sebuah kebun berbentuk persegi panjang. Panjang kebun itu 110 meter 

dan lebarnya 
5

22
 kali panjangnya. Jika 

2

5
 luas kebun itu ditanami ubi, maka 

berapa luas sisa kebun yang belum ditanami? 
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Kunci Jawaban Instrumen Final Kemampuan Koneksi Matematis 

 

1. 1  = 1 

0,75 = 0,75 

50% = 0,5 

1
2

8
  = 1,25 

Jadi, urutan dari terkecil ke terbesar adalah 50%; 0,75; 1; 1
2

8
 

 

2. 
17

5
  = 3,4 

3,25 = 3,25 

3
1

10
 = 3,1 

75% = 0,75 

Jadi, urutan dari terbesar ke terkecil adalah 
17

5
; 3,25; 3

1

10
; 75% 

 

3. 
1

4
… 

3

4
 

Jadi, pecahan yang terletak diantaranya adalah 
2

4
 

 

4. 
3

4
… 

10

8
 = 

6

8
… 

10

8
 

Jadi, pecahan yang terletak diantaranya adalah 
8

8
 atau 1 

 

5. 148% = 
148

100
 

= 1
48

100
 

= 1
12

25
 

= 1,48 
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Jadi, pecahan campuran dari 148% adalah 1
12

25
 dan desimalnya adalah 

1,48 

 

6. 525% = 
525

100
 

= 5
25

100
 

= 5
1

4
 

= 5,25 

Jadi, pecahan campuran dari 525% adalah 5
1

4
 dan desimalnya adalah 

5,25 

 

7. Banyak botol = 3
1

2
÷

1

4
 

= 
7

2
×

4

1
 

= 14 botol 

 

8. Panjang = 110 m 

Lebar = 
5

22
× 𝑝𝑎𝑛𝑗𝑎𝑛𝑔 

  = 
5

22
× 110 

  = 25 m 

Luas = panjang x lebar 

  = 110 m x 25 m 

  = 2750 𝑚2 

Sisa yang belum ditanami = (1 −
2

5
) × 2750 

     = 
3

5
× 2750 

     = 1650 𝑚2 
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Data Mentah Penelitian Kemampuan Koneksi Matematis 

 

Resp. 
Butir Instrumen 

∑ 
1 2 3 4 5 6 7 8 

1 1 1 0 1 1 2 1 0 7 

2 1 2 1 1 2 2 1 1 11 

3 1 2 1 1 2 2 1 1 11 

4 1 1 1 1 2 2 2 1 11 

5 2 2 2 1 1 2 2 2 14 

6 2 2 2 2 2 2 2 2 16 

7 1 2 1 1 2 2 1 1 11 

8 1 1 1 1 1 2 2 1 10 

9 2 1 2 1 2 2 2 1 13 

10 1 2 1 2 2 2 2 2 14 

11 1 1 1 1 2 1 2 1 10 

12 1 1 0 1 2 1 1 1 8 

13 1 1 1 1 2 2 1 1 10 

14 1 1 2 1 2 1 2 1 11 

15 2 2 2 2 2 2 2 2 16 

16 1 2 1 2 2 2 1 1 12 

17 2 2 1 2 1 2 2 2 14 

18 2 2 1 1 2 2 2 2 14 

19 2 2 1 1 2 2 2 2 14 

20 1 1 2 1 2 2 2 1 12 

21 1 1 0 1 1 2 0 1 7 

22 2 2 2 2 2 2 2 2 16 

23 1 1 2 1 2 2 1 1 11 

24 2 1 2 2 1 2 1 1 12 

25 2 2 2 2 1 2 1 1 13 

26 1 2 1 1 1 2 1 1 10 

27 1 1 1 1 1 2 2 0 9 

28 1 1 1 1 1 2 1 1 9 

29 1 1 1 1 2 2 1 1 10 

30 2 2 1 1 2 2 1 1 12 

31 1 2 2 1 1 2 1 2 12 

32 2 2 2 1 2 2 2 1 14 

33 1 1 1 0 1 2 2 1 9 

34 1 1 1 1 2 2 1 1 10 
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35 1 1 2 1 1 2 2 1 11 

36 1 1 1 1 2 2 2 1 11 

37 2 2 2 2 2 2 2 2 16 

38 2 2 2 1 2 2 2 2 15 

39 2 1 2 2 1 2 2 1 13 

40 1 1 2 1 2 2 2 2 13 

41 1 1 2 1 1 2 2 1 11 

42 1 2 1 1 2 2 2 2 13 

43 1 1 2 1 2 2 1 1 11 

44 2 1 2 1 2 2 2 2 14 

45 2 1 2 1 2 2 2 1 13 

46 2 1 2 1 2 1 2 2 13 

47 2 1 2 2 1 1 2 2 13 

48 1 2 1 1 1 2 2 1 11 

49 2 2 2 1 1 2 2 2 14 

50 2 2 2 2 1 2 1 1 13 

51 2 1 2 1 1 1 2 1 11 

52 2 2 2 2 2 2 2 1 15 

53 1 1 1 1 2 2 1 1 10 

54 2 1 2 1 2 2 1 1 12 

55 2 2 1 1 2 2 2 2 14 

56 2 2 2 1 2 2 1 1 13 

57 1 1 2 1 2 0 1 1 9 

58 2 1 1 1 1 2 2 1 11 

59 1 1 1 1 0 2 2 2 10 

60 1 1 1 1 2 1 2 1 10 

61 2 2 2 1 2 2 2 2 15 

62 2 1 2 2 2 2 2 1 14 

63 2 2 2 1 2 2 1 2 14 

64 2 2 2 1 2 2 2 1 14 

65 2 2 2 2 1 1 2 1 13 

66 2 2 1 1 2 1 2 1 12 

67 1 2 2 1 1 2 2 1 12 

68 1 1 2 2 2 1 2 1 12 

69 1 1 1 1 2 1 1 1 9 

70 2 1 2 1 2 2 2 1 13 

71 1 1 1 2 2 1 2 2 12 

72 1 2 2 2 1 2 2 1 13 
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73 1 2 2 1 2 2 2 1 13 

74 1 1 1 1 1 1 1 1 8 

75 2 2 2 2 2 2 2 2 16 

76 2 2 1 2 2 2 2 2 15 

77 2 2 1 2 2 2 2 2 15 

78 2 2 1 2 2 2 2 2 15 

79 1 1 2 1 1 1 2 2 11 

80 1 1 1 1 1 1 1 1 8 

81 1 1 2 1 1 1 2 0 9 

82 2 2 2 1 2 2 2 2 15 

83 2 2 2 2 1 2 2 2 15 

84 1 0 1 1 2 1 2 1 9 

85 1 1 0 1 1 1 1 1 7 

86 1 2 0 2 2 1 2 2 12 

87 2 2 2 1 1 2 2 2 14 

88 2 1 2 1 2 2 2 1 13 

89 1 2 1 2 0 2 2 1 11 

90 1 1 2 1 0 2 2 2 11 

91 2 2 2 2 2 2 2 2 16 

92 1 1 1 2 2 2 2 1 12 

93 1 1 1 0 2 2 2 1 10 

94 0 1 1 0 2 2 2 2 10 

95 1 1 2 1 1 2 0 2 10 

96 0 1 1 1 1 1 2 1 8 

Total 137 139 141 120 153 170 161 128 1149 
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Distribusi Frekuensi Kemampuan Koneksi Matematis 

 

1. n     = 96 

2. Banyaknya Kelas Interval (K) = 5 

3. Panjang Interval (P)   = 2 

 

No. 
Kelas 

Interval 
f 

Frek. 
Kumulatif 

Frek. 
Relatif 

Titik 
Tengah 

(Xi) 

Tepi 
Bawah 

Tepi 
Atas 

1 7 – 8  7 7 7,29 7,5 6,5 8,5 

2 9 – 10  19 26 19,79 9,5 8,5 10,5 

3 11 – 12  28 54 29,17 11,5 10,5 12,5 

4 13 – 14 28 82 29,17 13,5 12,5 14,5 

5 15 – 16  14 96 14,58 15,5 14,5 16,5 

 Jumlah 96  100    
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Perhitungan Mean, Median, Modus, Varians, dan Simpangan Baku 

Kemampuan Koneksi Matematis 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No. X X - 𝑿̅ (X - 𝑿̅)2 

1 7 -1.97917 3.9171 

2 7 -1.97917 3.9171 

3 7 -1.97917 3.9171 

4 7 -1.97917 3.9171 

5 7 -1.97917 3.9171 

6 7 -1.97917 3.9171 

7 7 -1.97917 3.9171 

8 7 -1.97917 3.9171 

9 7 -1.97917 3.9171 

10 7 -1.97917 3.9171 

11 7 -1.97917 3.9171 

12 7 -1.97917 3.9171 

13 7 -1.97917 3.9171 

14 7 -1.97917 3.9171 

15 7 -1.97917 3.9171 

16 7 -1.97917 3.9171 

17 7 -1.97917 3.9171 

18 7 -1.97917 3.9171 

19 7 -1.97917 3.9171 

20 7 -1.97917 3.9171 

21 7 -1.97917 3.9171 

22 8 -0.97917 0.95877 

23 8 -0.97917 0.95877 

24 8 -0.97917 0.95877 

25 8 -0.97917 0.95877 

26 8 -0.97917 0.95877 

27 8 -0.97917 0.95877 

28 8 -0.97917 0.95877 

29 8 -0.97917 0.95877 

30 8 -0.97917 0.95877 

31 8 -0.97917 0.95877 

1. Mean (𝑋̅)   =  
∑ 𝑋

𝑛
 

=  
862

96
 

=  8,9791 

 
2. Median (Me)  =  9 

 
3. Modus (Mo)  =  8 

4. Varians (S2)  =  
∑(X − 𝑋̅)2

𝑛−1
 

  =  
338,917

95
 

  =  3,567 

5. Simpangan Baku =  √𝑆2 

  = √3,567 

  =  1,889 

6. Skor Maksimum =  16 

7. Skor Minimum  =  7 
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32 8 -0.97917 0.95877 

33 8 -0.97917 0.95877 

34 8 -0.97917 0.95877 

35 8 -0.97917 0.95877 

36 8 -0.97917 0.95877 

37 8 -0.97917 0.95877 

38 8 -0.97917 0.95877 

39 8 -0.97917 0.95877 

40 8 -0.97917 0.95877 

41 8 -0.97917 0.95877 

42 8 -0.97917 0.95877 

43 8 -0.97917 0.95877 

44 8 -0.97917 0.95877 

45 8 -0.97917 0.95877 

46 8 -0.97917 0.95877 

47 8 -0.97917 0.95877 

48 9 0.02083 0.00043 

49 9 0.02083 0.00043 

50 9 0.02083 0.00043 

51 9 0.02083 0.00043 

52 9 0.02083 0.00043 

53 9 0.02083 0.00043 

54 9 0.02083 0.00043 

55 9 0.02083 0.00043 

56 9 0.02083 0.00043 

57 9 0.02083 0.00043 

58 9 0.02083 0.00043 

59 9 0.02083 0.00043 

60 9 0.02083 0.00043 

61 9 0.02083 0.00043 

62 9 0.02083 0.00043 

63 9 0.02083 0.00043 

64 9 0.02083 0.00043 

65 9 0.02083 0.00043 

66 10 1.02083 1.0421 

67 10 1.02083 1.0421 

68 10 1.02083 1.0421 

69 10 1.02083 1.0421 
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70 10 1.02083 1.0421 

71 10 1.02083 1.0421 

72 10 1.02083 1.0421 

73 10 1.02083 1.0421 

74 10 1.02083 1.0421 

75 10 1.02083 1.0421 

76 10 1.02083 1.0421 

77 10 1.02083 1.0421 

78 10 1.02083 1.0421 

79 10 1.02083 1.0421 

80 10 1.02083 1.0421 

81 11 2.02083 4.08377 

82 11 2.02083 4.08377 

83 11 2.02083 4.08377 

84 11 2.02083 4.08377 

85 11 2.02083 4.08377 

86 11 2.02083 4.08377 

87 11 2.02083 4.08377 

88 11 2.02083 4.08377 

89 11 2.02083 4.08377 

90 11 2.02083 4.08377 

91 12 3.02083 9.12543 

92 12 3.02083 9.12543 

93 12 3.02083 9.12543 

94 16 7.02083 49.2921 

95 16 7.02083 49.2921 

96 16 7.02083 49.2921 

Jumlah 861  338.917 
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Perhitungan Persamaan Regresi Linear Sederhana 

 

n = 96 

∑X = 789 

∑Y = 1149 

∑XY = 9711 

∑X2 = 6843 

∑Y2 = 14253 

(∑X)2 = 622521 

(∑Y)2 = 1320201 

 

x = 
Σ𝑋

𝑛
 

 = 8,219 

𝑌̂ = 
Σ𝑌

𝑛
 

 = 11,969 

∑X2 = ∑𝑋2 −
(Σ𝑋)2

𝑛
 

 = 6843 – 6484,6 

 = 358,41 

∑Y2 = Σ𝑌2 −
(Σ𝑌)2

𝑛
 

 = 14253 – 13752,1 

 = 503,9 

∑xy = Σ𝑋𝑌 −
(Σ𝑋)(Σ𝑌)

𝑛
 

 = 9711 – 9355,74 

 = 355,26 

b = 
Σ𝑥𝑦

Σ𝑋2 

 = 
355,26

358,41
 

 = 0,747 

a = 𝑌̂ − 𝑏 𝑥 

 = 11,969 – (0,747 x 8,219) 

 = 5,831 

 

𝒀̂ = 𝟓, 𝟖𝟑𝟏 + 𝟎, 𝟕𝟒𝟕𝑿 
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Tabel Persamaan Regresi 

No. x 
Persamaan 

𝒀̂ = 𝟓, 𝟖𝟑𝟏 + 𝟎, 𝟕𝟒𝟕𝑿 
𝒀̂ 

1 4 5,831 + 0,747 8.819 

2 4 5,831 + 0,747 8.819 

3 4 5,831 + 0,747 8.819 

4 5 5,831 + 0,747 9.566 

5 5 5,831 + 0,747 9.566 

6 5 5,831 + 0,747 9.566 

7 5 5,831 + 0,747 9.566 

8 5 5,831 + 0,747 9.566 

9 5 5,831 + 0,747 9.566 

10 6 5,831 + 0,747 10.313 

11 6 5,831 + 0,747 10.313 

12 6 5,831 + 0,747 10.313 

13 6 5,831 + 0,747 10.313 

14 6 5,831 + 0,747 10.313 

15 6 5,831 + 0,747 10.313 

16 6 5,831 + 0,747 10.313 

17 6 5,831 + 0,747 10.313 

18 6 5,831 + 0,747 10.313 

19 6 5,831 + 0,747 10.313 

20 7 5,831 + 0,747 11.06 

21 7 5,831 + 0,747 11.06 

22 7 5,831 + 0,747 11.06 

23 7 5,831 + 0,747 11.06 

24 7 5,831 + 0,747 11.06 

25 7 5,831 + 0,747 11.06 

26 7 5,831 + 0,747 11.06 

27 7 5,831 + 0,747 11.06 

28 7 5,831 + 0,747 11.06 

29 7 5,831 + 0,747 11.06 

30 7 5,831 + 0,747 11.06 

31 7 5,831 + 0,747 11.06 

32 7 5,831 + 0,747 11.06 
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33 7 5,831 + 0,747 11.06 

34 8 5,831 + 0,747 11.807 

35 8 5,831 + 0,747 11.807 

36 8 5,831 + 0,747 11.807 

37 8 5,831 + 0,747 11.807 

38 8 5,831 + 0,747 11.807 

39 8 5,831 + 0,747 11.807 

40 8 5,831 + 0,747 11.807 

41 8 5,831 + 0,747 11.807 

42 8 5,831 + 0,747 11.807 

43 8 5,831 + 0,747 11.807 

44 8 5,831 + 0,747 11.807 

45 8 5,831 + 0,747 11.807 

46 8 5,831 + 0,747 11.807 

47 8 5,831 + 0,747 11.807 

48 8 5,831 + 0,747 11.807 

49 8 5,831 + 0,747 11.807 

50 8 5,831 + 0,747 11.807 

51 8 5,831 + 0,747 11.807 

52 8 5,831 + 0,747 11.807 

53 8 5,831 + 0,747 11.807 

54 9 5,831 + 0,747 12.554 

55 9 5,831 + 0,747 12.554 

56 9 5,831 + 0,747 12.554 

57 9 5,831 + 0,747 12.554 

58 9 5,831 + 0,747 12.554 

59 9 5,831 + 0,747 12.554 

60 9 5,831 + 0,747 12.554 

61 9 5,831 + 0,747 12.554 

62 9 5,831 + 0,747 12.554 

63 9 5,831 + 0,747 12.554 

64 9 5,831 + 0,747 12.554 

65 9 5,831 + 0,747 12.554 

66 9 5,831 + 0,747 12.554 

67 9 5,831 + 0,747 12.554 

68 9 5,831 + 0,747 12.554 
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69 9 5,831 + 0,747 12.554 

70 9 5,831 + 0,747 12.554 

71 10 5,831 + 0,747 13.301 

72 10 5,831 + 0,747 13.301 

73 10 5,831 + 0,747 13.301 

74 10 5,831 + 0,747 13.301 

75 10 5,831 + 0,747 13.301 

76 10 5,831 + 0,747 13.301 

77 10 5,831 + 0,747 13.301 

78 10 5,831 + 0,747 13.301 

79 10 5,831 + 0,747 13.301 

80 10 5,831 + 0,747 13.301 

81 10 5,831 + 0,747 13.301 

82 10 5,831 + 0,747 13.301 

83 10 5,831 + 0,747 13.301 

84 11 5,831 + 0,747 14.048 

85 11 5,831 + 0,747 14.048 

86 11 5,831 + 0,747 14.048 

87 11 5,831 + 0,747 14.048 

88 11 5,831 + 0,747 14.048 

89 11 5,831 + 0,747 14.048 

90 11 5,831 + 0,747 14.048 

91 11 5,831 + 0,747 14.048 

92 11 5,831 + 0,747 14.048 

93 11 5,831 + 0,747 14.048 

94 12 5,831 + 0,747 14.795 

95 12 5,831 + 0,747 14.795 

96 12 5,831 + 0,747 14.795 
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Tabel Perhitungan Rata-Rata, Varians, dan Simpangan Baku 

Regresi 𝒀̂ = 𝟓, 𝟖𝟑𝟏 + 𝟎, 𝟕𝟒𝟕𝑿 

 

No. X Y 𝒀̂ 𝒀 − 𝒀̂ (𝒀 − 𝒀̂) − (𝒀 − 𝒀̂)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  {(𝒀 − 𝒀̂) − (𝒀 − 𝒀̂)}̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅𝟐 

1 5 7 9.57 -2.57 -2.56 6.58 

2 7 11 11.06 -0.06 -0.06 0.00 

3 7 11 11.06 -0.06 -0.06 0.00 

4 11 11 14.05 -3.05 -3.05 9.28 

5 9 14 12.55 1.45 1.45 2.10 

6 10 16 13.30 2.70 2.70 7.29 

7 7 11 11.06 -0.06 -0.06 0.00 

8 6 10 10.31 -0.31 -0.31 0.10 

9 9 13 12.55 0.45 0.45 0.20 

10 11 14 14.05 -0.05 -0.05 0.00 

11 7 10 11.06 -1.06 -1.06 1.12 

12 5 8 9.57 -1.57 -1.56 2.45 

13 7 10 11.06 -1.06 -1.06 1.12 

14 11 11 14.05 -3.05 -3.05 9.28 

15 11 16 14.05 1.95 1.95 3.82 

16 9 12 12.55 -0.55 -0.55 0.31 

17 7 14 11.06 2.94 2.94 8.65 

18 9 14 12.55 1.45 1.45 2.10 

19 9 14 12.55 1.45 1.45 2.10 

20 7 12 11.06 0.94 0.94 0.89 

21 5 7 9.57 -2.57 -2.56 6.58 

22 12 16 14.80 1.21 1.21 1.46 

23 8 11 11.81 -0.81 -0.81 0.65 

24 10 12 13.30 -1.30 -1.30 1.69 

25 11 13 14.05 -1.05 -1.05 1.09 

26 8 10 11.81 -1.81 -1.81 3.26 

27 7 9 11.06 -2.06 -2.06 4.24 

28 6 9 10.31 -1.31 -1.31 1.72 

29 5 10 9.57 0.43 0.44 0.19 

30 8 12 11.81 0.19 0.19 0.04 
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31 10 12 13.30 -1.30 -1.30 1.69 

32 7 14 11.06 2.94 2.94 8.65 

33 6 9 10.31 -1.31 -1.31 1.72 

34 8 10 11.81 -1.81 -1.81 3.26 

35 4 11 8.82 2.18 2.18 4.76 

36 4 11 8.82 2.18 2.18 4.76 

37 9 16 12.55 3.45 3.45 11.89 

38 9 15 12.55 2.45 2.45 5.99 

39 8 13 11.81 1.19 1.19 1.43 

40 11 13 14.05 -1.05 -1.05 1.09 

41 8 11 11.81 -0.81 -0.81 0.65 

42 9 13 12.55 0.45 0.45 0.20 

43 7 11 11.06 -0.06 -0.06 0.00 

44 9 14 12.55 1.45 1.45 2.10 

45 8 13 11.81 1.19 1.19 1.43 

46 6 13 10.31 2.69 2.69 7.23 

47 6 13 10.31 2.69 2.69 7.23 

48 7 11 11.06 -0.06 -0.06 0.00 

49 9 14 12.55 1.45 1.45 2.10 

50 10 13 13.30 -0.30 -0.30 0.09 

51 5 11 9.57 1.43 1.44 2.06 

52 7 15 11.06 3.94 3.94 15.54 

53 8 10 11.81 -1.81 -1.81 3.26 

54 8 12 11.81 0.19 0.19 0.04 

55 11 14 14.05 -0.05 -0.05 0.00 

56 9 13 12.55 0.45 0.45 0.20 

57 4 9 8.82 0.18 0.18 0.03 

58 8 11 11.81 -0.81 -0.81 0.65 

59 8 10 11.81 -1.81 -1.81 3.26 

60 8 10 11.81 -1.81 -1.81 3.26 

61 7 15 11.06 3.94 3.94 15.54 

62 12 14 14.80 -0.80 -0.79 0.63 

63 9 14 12.55 1.45 1.45 2.10 

64 10 14 13.30 0.70 0.70 0.49 

65 8 13 11.81 1.19 1.19 1.43 

66 10 12 13.30 -1.30 -1.30 1.69 
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67 9 12 12.55 -0.55 -0.55 0.31 

68 9 12 12.55 -0.55 -0.55 0.31 

69 6 9 10.31 -1.31 -1.31 1.72 

70 6 13 10.31 2.69 2.69 7.23 

71 6 12 10.31 1.69 1.69 2.85 

72 10 13 13.30 -0.30 -0.30 0.09 

73 10 13 13.30 -0.30 -0.30 0.09 

74 6 8 10.31 -2.31 -2.31 5.34 

75 9 16 12.55 3.45 3.45 11.89 

76 10 15 13.30 1.70 1.70 2.89 

77 10 15 13.30 1.70 1.70 2.89 

78 9 15 12.55 2.45 2.45 5.99 

79 10 11 13.30 -2.30 -2.30 5.29 

80 7 8 11.06 -3.06 -3.06 9.35 

81 8 9 11.81 -2.81 -2.81 7.87 

82 11 15 14.05 0.95 0.95 0.91 

83 11 15 14.05 0.95 0.95 0.91 

84 8 9 11.81 -2.81 -2.81 7.87 

85 5 7 9.57 -2.57 -2.56 6.58 

86 11 12 14.05 -2.05 -2.05 4.19 

87 9 14 12.55 1.45 1.45 2.10 

88 10 13 13.30 -0.30 -0.30 0.09 

89 8 11 11.81 -0.81 -0.81 0.65 

90 8 11 11.81 -0.81 -0.81 0.65 

91 12 16 14.80 1.21 1.21 1.46 

92 10 12 13.30 -1.30 -1.30 1.69 

93 8 10 11.81 -1.81 -1.81 3.26 

94 8 10 11.81 -1.81 -1.81 3.26 

95 8 10 11.81 -1.81 -1.81 3.26 

96 6 8 10.31 -2.31 -2.31 5.34 

∑ 789 1149  -0.16  301.02 

Rata-Rata -0.0017 

Varians 3.1686 

Simpangan Baku 1.7801 
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Perhitungan Normalitas Galat Taksiran Y atas X 

Regresi 𝒀̂ = 𝟓, 𝟖𝟑𝟏 + 𝟎, 𝟕𝟒𝟕𝑿 

 

No. 𝒀 − 𝒀̂ (𝒀 − 𝒀̂) − (𝒀 − 𝒀̂)̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅ ̅̅  Zi F(Zi) S(Zi) |F(Zi) - S(Zi)| 

1 -3.060 -3.058 -1.717 0.043 0.010 0.033 

2 -3.050 -3.048 -1.711 0.044 0.021 0.023 

3 -3.050 -3.048 -1.711 0.044 0.031 0.012 

4 -2.810 -2.808 -1.577 0.057 0.042 0.016 

5 -2.810 -2.808 -1.577 0.057 0.052 0.005 

6 -2.570 -2.568 -1.442 0.075 0.063 0.012 

7 -2.570 -2.568 -1.442 0.075 0.073 0.002 

8 -2.570 -2.568 -1.442 0.075 0.083 0.009 

9 -2.310 -2.308 -1.296 0.097 0.094 0.004 

10 -2.310 -2.308 -1.296 0.097 0.104 0.007 

11 -2.300 -2.298 -1.290 0.098 0.115 0.016 

12 -2.060 -2.058 -1.156 0.124 0.125 0.001 

13 -2.050 -2.048 -1.150 0.125 0.135 0.010 

14 -1.810 -1.808 -1.015 0.155 0.146 0.009 

15 -1.810 -1.808 -1.015 0.155 0.156 0.001 

16 -1.810 -1.808 -1.015 0.155 0.167 0.012 

17 -1.810 -1.808 -1.015 0.155 0.177 0.022 

18 -1.810 -1.808 -1.015 0.155 0.188 0.033 

19 -1.810 -1.808 -1.015 0.155 0.198 0.043 

20 -1.810 -1.808 -1.015 0.155 0.208 0.053 

21 -1.810 -1.808 -1.015 0.155 0.219 0.064 

22 -1.570 -1.568 -0.881 0.189 0.229 0.040 

23 -1.310 -1.308 -0.735 0.231 0.240 0.008 

24 -1.310 -1.308 -0.735 0.231 0.250 0.019 

25 -1.310 -1.308 -0.735 0.231 0.260 0.029 

26 -1.300 -1.298 -0.729 0.233 0.271 0.038 

27 -1.300 -1.298 -0.729 0.233 0.281 0.048 

28 -1.300 -1.298 -0.729 0.233 0.292 0.059 

29 -1.300 -1.298 -0.729 0.233 0.302 0.069 

30 -1.060 -1.058 -0.594 0.276 0.313 0.036 
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31 -1.060 -1.058 -0.594 0.276 0.323 0.047 

32 -1.050 -1.048 -0.589 0.278 0.333 0.055 

33 -1.050 -1.048 -0.589 0.278 0.344 0.066 

34 -0.810 -0.808 -0.454 0.325 0.354 0.029 

35 -0.810 -0.808 -0.454 0.325 0.365 0.040 

36 -0.810 -0.808 -0.454 0.325 0.375 0.050 

37 -0.810 -0.808 -0.454 0.325 0.385 0.060 

38 -0.810 -0.808 -0.454 0.325 0.396 0.071 

39 -0.800 -0.798 -0.448 0.327 0.406 0.079 

40 -0.550 -0.548 -0.308 0.379 0.417 0.038 

41 -0.550 -0.548 -0.308 0.379 0.427 0.048 

42 -0.550 -0.548 -0.308 0.379 0.438 0.058 

43 -0.310 -0.308 -0.173 0.431 0.448 0.017 

44 -0.300 -0.298 -0.168 0.433 0.458 0.025 

45 -0.300 -0.298 -0.168 0.433 0.469 0.035 

46 -0.300 -0.298 -0.168 0.433 0.479 0.046 

47 -0.300 -0.298 -0.168 0.433 0.490 0.056 

48 -0.060 -0.058 -0.033 0.487 0.500 0.013 

49 -0.060 -0.058 -0.033 0.487 0.510 0.024 

50 -0.060 -0.058 -0.033 0.487 0.521 0.034 

51 -0.060 -0.058 -0.033 0.487 0.531 0.044 

52 -0.060 -0.058 -0.033 0.487 0.542 0.055 

53 -0.050 -0.048 -0.027 0.489 0.552 0.063 

54 -0.050 -0.048 -0.027 0.489 0.563 0.073 

55 0.180 0.182 0.102 0.541 0.573 0.032 

56 0.190 0.192 0.108 0.543 0.583 0.041 

57 0.190 0.192 0.108 0.543 0.594 0.051 

58 0.430 0.432 0.242 0.596 0.604 0.008 

59 0.450 0.452 0.254 0.600 0.615 0.015 

60 0.450 0.452 0.254 0.600 0.625 0.025 

61 0.450 0.452 0.254 0.600 0.635 0.035 

62 0.700 0.702 0.394 0.653 0.646 0.007 

63 0.940 0.942 0.529 0.701 0.656 0.045 

64 0.950 0.952 0.534 0.703 0.667 0.037 

65 0.950 0.952 0.534 0.703 0.677 0.026 

66 1.190 1.192 0.669 0.748 0.688 0.061 
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67 1.190 1.192 0.669 0.748 0.698 0.050 

68 1.190 1.192 0.669 0.748 0.708 0.040 

69 1.210 1.212 0.680 0.752 0.719 0.033 

70 1.210 1.212 0.680 0.752 0.729 0.023 

71 1.430 1.432 0.804 0.789 0.740 0.050 

72 1.450 1.452 0.815 0.792 0.750 0.042 

73 1.450 1.452 0.815 0.792 0.760 0.032 

74 1.450 1.452 0.815 0.792 0.771 0.022 

75 1.450 1.452 0.815 0.792 0.781 0.011 

76 1.450 1.452 0.815 0.792 0.792 0.001 

77 1.450 1.452 0.815 0.792 0.802 0.010 

78 1.450 1.452 0.815 0.792 0.813 0.020 

79 1.690 1.692 0.950 0.829 0.823 0.006 

80 1.700 1.702 0.955 0.830 0.833 0.003 

81 1.700 1.702 0.955 0.830 0.844 0.013 

82 1.950 1.952 1.096 0.863 0.854 0.009 

83 2.180 2.182 1.225 0.890 0.865 0.025 

84 2.180 2.182 1.225 0.890 0.875 0.015 

85 2.450 2.452 1.376 0.916 0.885 0.030 

86 2.450 2.452 1.376 0.916 0.896 0.020 

87 2.690 2.692 1.511 0.935 0.906 0.028 

88 2.690 2.692 1.511 0.935 0.917 0.018 

89 2.690 2.692 1.511 0.935 0.927 0.008 

90 2.700 2.702 1.517 0.935 0.938 0.002 

91 2.940 2.942 1.651 0.951 0.948 0.003 

92 2.940 2.942 1.651 0.951 0.958 0.008 

93 3.450 3.452 1.938 0.974 0.969 0.005 

94 3.450 3.452 1.938 0.974 0.979 0.005 

95 3.940 3.942 2.213 0.987 0.990 0.003 

96 3.940 3.942 2.213 0.987 1.000 0.013 

Rata-Rata -0.002 

SD 1.781 

L0 0.079 

Ltabel 0.090 

Lhitung > Ltabel, maka dapat disimpulkan data berdistribusi normal. 
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Uji Homogenitas Varian Y atas X 

No. K N X Y dk 1/dk Si² Log (Si²) dk.log (Si²) dk.(Si²) 

1 1 3 4 11 2 0.50 1.33 0.12 0.25 2.67 

2   4 11       

3   4 9       

4 2 6 5 7 5 0.20 3.07 0.49 2.43 15.33 

5   5 8       

6   5 7       

7   5 10       

8   5 11       

9   5 7       

10 3 10 6 10 9 0.11 4.49 0.65 5.87 40.40 

11   6 9       

12   6 9       

13   6 13       

14   6 13       

15   6 9       

16   6 13       

17   6 12       

18   6 8       

19   6 8       

20 4 14 7 11 13 0.08 4.73 0.67 8.77 61.43 

21   7 11       

22   7 11       

23   7 10       

24   7 10       

25   7 14       

26   7 12       

27   7 9       

28   7 14       

29   7 11       

30   7 11       

31   7 15       

32   7 15       

33   7 8       

34 5 20 8 11 19 0.05 1.54 0.19 3.55 29.20 

35   8 10       
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36   8 12       

37   8 10       

38   8 13       

39   8 11       

40   8 13       

41   8 10       

42   8 12       

43   8 11       

44   8 10       

45   8 10       

46   8 13       

47   8 9       

48   8 9       

49   8 11       

50   8 11       

51   8 10       

52   8 10       

53   8 10       

54 6 17 9 14 16 0.06 1.53 0.18 2.95 24.47 

55   9 13       

56   9 12       

57   9 14       

58   9 14       

59   9 16       

60   9 15       

61   9 13       

62   9 14       

63   9 14       

64   9 13       

65   9 14       

66   9 12       

67   9 12       

68   9 16       

69   9 15       

70   9 14       

71 7 13 10 16 12 0.08 2.14 0.33 3.97 25.69 

72   10 12       

73   10 12       
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74   10 13       

75   10 14       

76   10 12       

77   10 13       

78   10 13       

79   10 15       

80   10 15       

81   10 11       

82   10 13       

83   10 12       

84 8 10 11 11 9 0.11 2.93 0.47 4.21 26.40 

85   11 14       

86   11 11       

87   11 16       

88   11 13       

89   11 13       

90   11 14       

91   11 15       

92   11 15       

93   11 12       

94 9 3 12 16 2 0.50 1.33 0.12 0.25 2.67 

95   12 14       

96   12 16       

Σ 16 96 777 1133 87 1.70 23.09 3.23 32.24 228.26 
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1. Menentukan varians gabungan 

S2 =  
∑(dk.𝑆𝑖2)

∑ 𝑑𝑘
  =  

228,26

87
  =  2,624 

2. Menentukan log varians gabungan 

log S2 = log (2,624) =  0,419 

3. Menentukan nilai B 

B =  log S2 (∑dk)  =  (0,419) (87)  =  36,445 

4. Menentukan nilai X2
hitung 

X2
hitung =  (In 10) (B - ∑(𝑑𝑘) log 𝑆𝑖2) 

X2
hitung =  (2,30) (36,445 – 32,24)  =  9,683 

5. Menentukan nilai X2
tabel dengan α = 0,05 

X2
tabel = X2

(1-α)(k-1) = X2
(0,95)(86) = 108,65 

Kesimpulan: X2
hitung < X2

tabel, maka variansi populasi tersebut dinyatakan 

homogen. 
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Perhitungan Uji Signifikansi Regresi 

 

1. Mencari jumlah kuadrat total JK (T) 

 

JK (T) = Σ𝑌2 

= 14253 

 

2. Mencari jumlah kuadrat regresi a JK (a) 

 

JK (a) = 
(Σ𝑌)2

𝑛
 

 = 
11492

96
 

 = 13752,09 

 

3. Mencari jumlah kuadrat regresi b JK (b/a) 

 

JK (b/a) = b.∑XY 

  = 0,747 x 355,26 

  = 265,38 

 

4. Mencari jumlah kuadrat residu JK (S) 

 

JK (S) = JK (T) - JK (a) – JK (b/a) 

 = 14253 – 13752,09 – 265,38 

 = 235,62 

 

5. Mencari derajat kebebasan 

 

dk (T)  = n = 96 

dk (a)  = 1 

dk (b/a) = 1 

dk (S)  = n – 2 = 96 – 2 = 94 
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6. Mencari rata-rata jumlah kuadrat 

 

RJK (b/a) = 
𝐽𝐾 (

𝑏

𝑎
)

𝑑𝑘 (
𝑏

𝑎
)
 

  = 
265,38

1
 

  = 265,38 

 

RJK (S) = 
𝐽𝐾 (𝑠)

𝑑𝑘 (𝑠)
 

  = 
235,62

94
 

  = 2,51 

 

7. Kriteria pengujian 

 

Terima H0 jika Fhitung < Ftabel, maka regresi tidak berarti 

Tolak H0 jika Fhitung > Ftabel, maka regresi berarti 

 

8. Pengujian 

 

Fhitung = 
𝑅𝐽𝐾 (

𝑏

𝑎
)

𝑅𝐽𝐾 (𝑆)
 

 = 
265,38

2,51
 

 = 105,73 

 

9. Kesimpulan  

 

Berdasarkan hasil perhitungan Fhitung = 105,73 

Berdasarkan taraf signifikan 0,05 pada tabel distribusi F dengan 

menggunakan dk pembilang = 1 dan dk penyebut = n – 2 = 94, 

dihasilkan Ftabel = 3,94. 

Sehingga Fhitung > Ftabel, maka dapat disimpulkan bahwa regresi 

signifikan. 
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Perhitungan Uji Kelinieran Regresi 

 

1. Mencari jumlah kuadrat error JK (G) 

 

JK (G) = Σ(Σ𝑌𝑘
2 −

(Σ𝑌𝑘)2

𝑛𝐾
) 

 = 228,26 (Lihat tabel Perhitungan JK (G)) 

 

2. Mencari jumlah kuadrat tuna cocok JK (TC) 

 

JK (TC) = JK (S) – JK (G) 

  = 235,62 – 228,26 

  = 7,36 

 

3. Mencari derajat kebebasan 

 

k  = 9 

dk (TC) = k – 2 = 7 

dk (G)  = n – k = 87 

 

4. Mencari rata-rata jumlah kuadrat 

 

RJK (TC) = 
7,36

7
 = 1,05 

RJK (G) = 
228,26

87
 = 2,62 

 

5. Kriteria pengujian 

 

Tolak H0 jika Fhitung > Ftabel, maka regresi tidak linear 

Tolak H0 jika Fhitung < Ftabel, maka regresi linear 

 

6. Pengujian 

 

Fhitung = 
𝑅𝐽𝐾 (𝑇𝐶)

𝑅𝐽𝐾 (𝐺)
 

= 
1,05

2,62
 

= 0,401 

Lampiran 25 



127 
 

 
 

7. Kesimpulan 

 

Berdasarkan hasil perhitungan Fhitung = 0,401. 

Berdasarkan taraf signifikan 0,05 pada tabel distribusi F dengan 

pembilang 7 dan penyebut 87 dihasilkan Ftabel = 2,12. 

Sehingga Fhitung < Ftabel, maka regresi linear. 
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Tabel ANAVA untuk Uji Keberartian dan Uji Kelinieran Regresi 

Sumber Varians dk 
Jumlah 
Kuadrat 

(JK) 

Rata-Rata 
Jumlah 
Kuadrat 

(RJK) 

Fhitung Ftabel 

Total n ∑𝑌2    

Regresi (a) 1 
(∑𝑌)2

𝑁
  

𝑆2𝑟𝑒𝑔

𝑆2𝑟𝑒𝑠
 

𝐹𝑜 > 𝐹𝑡 

Regresi (b/a) 1 ∑𝑌2 −
(∑𝑌)2

𝑁
 

𝐽𝐾(
𝑏
𝑎)

1
 

Residu 𝑛 − 2 𝐽𝐾(𝑆) 
𝐽𝐾(𝑆)

𝑛 − 2
 

Tuna Cocok 𝑘 − 2 𝐽𝐾(𝑇𝐶) 
𝐽𝐾(𝑇𝐶)

𝑘 − 2
 𝑆2 𝑇𝐶

𝑆2 𝐺
 

𝐹𝑜 < 𝐹𝑡 

Galat Kekeliruan 𝑛 − 𝑘 𝐽𝐾(𝐺) 
𝐽𝐾(𝐺)

𝑛 − 𝑘
 

Keterangan : 

Persamaan regresi berarti karena Fhitung > Ftabel 

Persamaan regresi linear karena Fhitung < Ftabel 

Sumber Varians dk 
Jumlah 
Kuadrat 

(JK) 

Rata-Rata 
Jumlah 
Kuadrat 

(RJK) 

Fhitung Ftabel 

Total 96 14253    

Regresi (a) 1 13752,09  

105,73 3,94 Regresi (b/a) 1 265,38 265,38 

Residu 94 300,97 3,2 

Tuna Cocok 7 7,36 1,05 
0,401 2,12 

Galat Kekeliruan 87 228,26 2,62 

Keterangan : 

Persamaan regresi berarti karena 62,48 > 3,94 

Persamaan regresi linear karena 0,401 < 2,12 
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Perhitungan JK (G) 

 

No. K N X Y Y² XY ΣY² (ΣY) (ΣY)² (ΣY)²/nK ( ΣY² - 
𝚺𝒀𝟐

𝒏𝑲
) 

1 1 3 4 11 121 44 323 31 961 320.33 2.67 

2     4 11 121 44           

3     4 9 81 36           

4 2 6 5 7 49 35 432 50 2500 416.67 15.33 

5     5 8 64 40           

6     5 7 49 35           

7     5 10 100 50           

8     5 11 121 55           

9     5 7 49 35           

10 3 10 6 10 100 60 1122 104 10816 1081.60 40.40 

11     6 9 81 54           

12     6 9 81 54           

13     6 13 169 78           

14     6 13 169 78           

15     6 9 81 54           

16     6 13 169 78           

17     6 12 144 72           

18     6 8 64 48           

19     6 8 64 48           

20 4 14 7 11 121 77 1936 162 26244 1874.57 61.43 

21     7 11 121 77           

22     7 11 121 77           

23     7 10 100 70           

24     7 10 100 70           

25     7 14 196 98           

26     7 12 144 84           

27     7 9 81 63           

28     7 14 196 98           

29     7 11 121 77           

30     7 11 121 77           

31     7 15 225 105           
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32     7 15 225 105           

33     7 8 64 56           

34 5 20 8 11 121 88 2362 216 46656 2332.80 29.20 

35     8 10 100 80           

36     8 12 144 96           

37     8 10 100 80           

38     8 13 169 104           

39     8 11 121 88           

40     8 13 169 104           

41     8 10 100 80           

42     8 12 144 96           

43     8 11 121 88           

44     8 10 100 80           

45     8 10 100 80           

46     8 13 169 104           

47     8 9 81 72           

48     8 9 81 72           

49     8 11 121 88           

50     8 11 121 88           

51     8 10 100 80           

52     8 10 100 80           

53     8 10 100 80           

54 6 17 9 14 196 126 3273 235 55225 3248.53 24.47 

55     9 13 169 117           

56     9 12 144 108           

57     9 14 196 126           

58     9 14 196 126           

59     9 16 256 144           

60     9 15 225 135           

61     9 13 169 117           

62     9 14 196 126           

63     9 14 196 126           

64     9 13 169 117           

65     9 14 196 126           

66     9 12 144 108           

67     9 12 144 108           
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68     9 16 256 144           

69     9 15 225 135           

70     9 14 196 126           

71 7 13 10 16 256 160 2275 171 29241 2249.31 25.69 

72     10 12 144 120           

73     10 12 144 120           

74     10 13 169 130           

75     10 14 196 140           

76     10 12 144 120           

77     10 13 169 130           

78     10 13 169 130           

79     10 15 225 150           

80     10 15 225 150           

81     10 11 121 110           

82     10 13 169 130           

83     10 12 144 120           

84 8 10 11 11 121 121 1822 134 17956 1795.60 26.40 

85     11 14 196 154           

86     11 11 121 121           

87     11 16 256 176           

88     11 13 169 143           

89     11 13 169 143           

90     11 14 196 154           

91     11 15 225 165           

92     11 15 225 165           

93     11 12 144 132           

94 9 3 12 16 256 192 708 46 2116 705.33 2.67 

95     12 14 196 168           

96     12 16 256 192           

Σ 9 96 789 1149 14253 9711 14253 1149 191715 14024.74 228.26 
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Perhitungan Koefisien Korelasi 

 

rxy = 
𝑛∑𝑥𝑦−(∑𝑥)(∑𝑦)

√{𝑛∑𝑥2−(∑𝑥)2}{𝑛∑𝑦2−(∑𝑦)2}
 

rxy = 
96×9711 − (789) (1149)

√(96×6843−622521)(96×14256−1320201)
 

rxy = 
932256−906561

√34407×48375
 

rxy = 
25695

√1664438625
 

rxy = 
25695

40797,53
 

rxy = 0.63 
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Perhitungan Uji Signifikansi Koefisien Korelasi 

 

thitung = 
𝑟√𝑛−2

√1−𝑟2
 

thitung = 
0,63√94

√1−0,3969
 

thitung = 
6,108

0,777
 

thitung = 7,865 

 

ttabel = 1,663 

 

Koefisien korelasi signifikan. 
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Uji Koefisien Determinasi 

 

KD = r2 x 100% 

KD = 0,3969 x 100% 

KD = 39,69% 

 

Dari hasil perhitungan di atas, dapat diinterpretasikan bahwa kemampuan 

koneksi matematis dipengaruhi oleh kemampuan berpikir kritis sebesar 

39,69%. 
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Tabel t 
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Tabel Lilliefors 
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Tabel Distribusi F Probabilita 0,05 

       
df untuk pembilang 

(N1)       
df untuk                

penyebut                

(N2) 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 
1 161 199 216 225 230 234 237 239 241 242 243 244 245 245 246 
2 18.51 19.00 19.16 19.25 19.30 19.33 19.35 19.37 19.38 19.40 19.40 19.41 19.42 19.42 19.43 
3 10.13 9.55 9.28 9.12 9.01 8.94 8.89 8.85 8.81 8.79 8.76 8.74 8.73 8.71 8.70 
4 7.71 6.94 6.59 6.39 6.26 6.16 6.09 6.04 6.00 5.96 5.94 5.91 5.89 5.87 5.86 
5 6.61 5.79 5.41 5.19 5.05 4.95 4.88 4.82 4.77 4.74 4.70 4.68 4.66 4.64 4.62 
6 5.99 5.14 4.76 4.53 4.39 4.28 4.21 4.15 4.10 4.06 4.03 4.00 3.98 3.96 3.94 
7 5.59 4.74 4.35 4.12 3.97 3.87 3.79 3.73 3.68 3.64 3.60 3.57 3.55 3.53 3.51 
8 5.32 4.46 4.07 3.84 3.69 3.58 3.50 3.44 3.39 3.35 3.31 3.28 3.26 3.24 3.22 
9 5.12 4.26 3.86 3.63 3.48 3.37 3.29 3.23 3.18 3.14 3.10 3.07 3.05 3.03 3.01 

10 4.96 4.10 3.71 3.48 3.33 3.22 3.14 3.07 3.02 2.98 2.94 2.91 2.89 2.86 2.85 
11 4.84 3.98 3.59 3.36 3.20 3.09 3.01 2.95 2.90 2.85 2.82 2.79 2.76 2.74 2.72 
12 4.75 3.89 3.49 3.26 3.11 3.00 2.91 2.85 2.80 2.75 2.72 2.69 2.66 2.64 2.62 
13 4.67 3.81 3.41 3.18 3.03 2.92 2.83 2.77 2.71 2.67 2.63 2.60 2.58 2.55 2.53 
14 4.60 3.74 3.34 3.11 2.96 2.85 2.76 2.70 2.65 2.60 2.57 2.53 2.51 2.48 2.46 
15 4.54 3.68 3.29 3.06 2.90 2.79 2.71 2.64 2.59 2.54 2.51 2.48 2.45 2.42 2.40 
16 4.49 3.63 3.24 3.01 2.85 2.74 2.66 2.59 2.54 2.49 2.46 2.42 2.40 2.37 2.35 
17 4.45 3.59 3.20 2.96 2.81 2.70 2.61 2.55 2.49 2.45 2.41 2.38 2.35 2.33 2.31 
18 4.41 3.55 3.16 2.93 2.77 2.66 2.58 2.51 2.46 2.41 2.37 2.34 2.31 2.29 2.27 
19 4.38 3.52 3.13 2.90 2.74 2.63 2.54 2.48 2.42 2.38 2.34 2.31 2.28 2.26 2.23 
20 4.35 3.49 3.10 2.87 2.71 2.60 2.51 2.45 2.39 2.35 2.31 2.28 2.25 2.22 2.20 
21 4.32 3.47 3.07 2.84 2.68 2.57 2.49 2.42 2.37 2.32 2.28 2.25 2.22 2.20 2.18 
22 4.30 3.44 3.05 2.82 2.66 2.55 2.46 2.40 2.34 2.30 2.26 2.23 2.20 2.17 2.15 
23 4.28 3.42 3.03 2.80 2.64 2.53 2.44 2.37 2.32 2.27 2.24 2.20 2.18 2.15 2.13 
24 4.26 3.40 3.01 2.78 2.62 2.51 2.42 2.36 2.30 2.25 2.22 2.18 2.15 2.13 2.11 
25 4.24 3.39 2.99 2.76 2.60 2.49 2.40 2.34 2.28 2.24 2.20 2.16 2.14 2.11 2.09 
26 4.23 3.37 2.98 2.74 2.59 2.47 2.39 2.32 2.27 2.22 2.18 2.15 2.12 2.09 2.07 
27 4.21 3.35 2.96 2.73 2.57 2.46 2.37 2.31 2.25 2.20 2.17 2.13 2.10 2.08 2.06 
28 4.20 3.34 2.95 2.71 2.56 2.45 2.36 2.29 2.24 2.19 2.15 2.12 2.09 2.06 2.04 
29 4.18 3.33 2.93 2.70 2.55 2.43 2.35 2.28 2.22 2.18 2.14 2.10 2.08 2.05 2.03 
30 4.17 3.32 2.92 2.69 2.53 2.42 2.33 2.27 2.21 2.16 2.13 2.09 2.06 2.04 2.01 
31 4.16 3.30 2.91 2.68 2.52 2.41 2.32 2.25 2.20 2.15 2.11 2.08 2.05 2.03 2.00 
32 4.15 3.29 2.90 2.67 2.51 2.40 2.31 2.24 2.19 2.14 2.10 2.07 2.04 2.01 1.99 
33 4.14 3.28 2.89 2.66 2.50 2.39 2.30 2.23 2.18 2.13 2.09 2.06 2.03 2.00 1.98 
34 4.13 3.28 2.88 2.65 2.49 2.38 2.29 2.23 2.17 2.12 2.08 2.05 2.02 1.99 1.97 
35 4.12 3.27 2.87 2.64 2.49 2.37 2.29 2.22 2.16 2.11 2.07 2.04 2.01 1.99 1.96 
36 4.11 3.26 2.87 2.63 2.48 2.36 2.28 2.21 2.15 2.11 2.07 2.03 2.00 1.98 1.95 
37 4.11 3.25 2.86 2.63 2.47 2.36 2.27 2.20 2.14 2.10 2.06 2.02 2.00 1.97 1.95 
38 4.10 3.24 2.85 2.62 2.46 2.35 2.26 2.19 2.14 2.09 2.05 2.02 1.99 1.96 1.94 
39 4.09 3.24 2.85 2.61 2.46 2.34 2.26 2.19 2.13 2.08 2.04 2.01 1.98 1.95 1.93 
40 4.08 3.23 2.84 2.61 2.45 2.34 2.25 2.18 2.12 2.08 2.04 2.00 1.97 1.95 1.92 
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41 4.08 3.23 2.83 2.60 2.44 2.33 2.24 2.17 2.12 2.07 2.03 2.00 1.97 1.94 1.92 
42 4.07 3.22 2.83 2.59 2.44 2.32 2.24 2.17 2.11 2.06 2.03 1.99 1.96 1.94 1.91 
43 4.07 3.21 2.82 2.59 2.43 2.32 2.23 2.16 2.11 2.06 2.02 1.99 1.96 1.93 1.91 
44 4.06 3.21 2.82 2.58 2.43 2.31 2.23 2.16 2.10 2.05 2.01 1.98 1.95 1.92 1.90 
45 4.06 3.20 2.81 2.58 2.42 2.31 2.22 2.15 2.10 2.05 2.01 1.97 1.94 1.92 1.89 
46 4.05 3.20 2.81 2.57 2.42 2.30 2.22 2.15 2.09 2.04 2.00 1.97 1.94 1.91 1.89 
47 4.05 3.20 2.80 2.57 2.41 2.30 2.21 2.14 2.09 2.04 2.00 1.96 1.93 1.91 1.88 
48 4.04 3.19 2.80 2.57 2.41 2.29 2.21 2.14 2.08 2.03 1.99 1.96 1.93 1.90 1.88 
49 4.04 3.19 2.79 2.56 2.40 2.29 2.20 2.13 2.08 2.03 1.99 1.96 1.93 1.90 1.88 
50 4.03 3.18 2.79 2.56 2.40 2.29 2.20 2.13 2.07 2.03 1.99 1.95 1.92 1.89 1.87 
51 4.03 3.18 2.79 2.55 2.40 2.28 2.20 2.13 2.07 2.02 1.98 1.95 1.92 1.89 1.87 
52 4.03 3.18 2.78 2.55 2.39 2.28 2.19 2.12 2.07 2.02 1.98 1.94 1.91 1.89 1.86 
53 4.02 3.17 2.78 2.55 2.39 2.28 2.19 2.12 2.06 2.01 1.97 1.94 1.91 1.88 1.86 
54 4.02 3.17 2.78 2.54 2.39 2.27 2.18 2.12 2.06 2.01 1.97 1.94 1.91 1.88 1.86 
55 4.02 3.16 2.77 2.54 2.38 2.27 2.18 2.11 2.06 2.01 1.97 1.93 1.90 1.88 1.85 
56 4.01 3.16 2.77 2.54 2.38 2.27 2.18 2.11 2.05 2.00 1.96 1.93 1.90 1.87 1.85 
57 4.01 3.16 2.77 2.53 2.38 2.26 2.18 2.11 2.05 2.00 1.96 1.93 1.90 1.87 1.85 
58 4.01 3.16 2.76 2.53 2.37 2.26 2.17 2.10 2.05 2.00 1.96 1.92 1.89 1.87 1.84 
59 4.00 3.15 2.76 2.53 2.37 2.26 2.17 2.10 2.04 2.00 1.96 1.92 1.89 1.86 1.84 
60 4.00 3.15 2.76 2.53 2.37 2.25 2.17 2.10 2.04 1.99 1.95 1.92 1.89 1.86 1.84 
61 4.00 3.15 2.76 2.52 2.37 2.25 2.16 2.09 2.04 1.99 1.95 1.91 1.88 1.86 1.83 
62 4.00 3.15 2.75 2.52 2.36 2.25 2.16 2.09 2.03 1.99 1.95 1.91 1.88 1.85 1.83 
63 3.99 3.14 2.75 2.52 2.36 2.25 2.16 2.09 2.03 1.98 1.94 1.91 1.88 1.85 1.83 
64 3.99 3.14 2.75 2.52 2.36 2.24 2.16 2.09 2.03 1.98 1.94 1.91 1.88 1.85 1.83 
65 3.99 3.14 2.75 2.51 2.36 2.24 2.15 2.08 2.03 1.98 1.94 1.90 1.87 1.85 1.82 
66 3.99 3.14 2.74 2.51 2.35 2.24 2.15 2.08 2.03 1.98 1.94 1.90 1.87 1.84 1.82 
67 3.98 3.13 2.74 2.51 2.35 2.24 2.15 2.08 2.02 1.98 1.93 1.90 1.87 1.84 1.82 
68 3.98 3.13 2.74 2.51 2.35 2.24 2.15 2.08 2.02 1.97 1.93 1.90 1.87 1.84 1.82 
69 3.98 3.13 2.74 2.50 2.35 2.23 2.15 2.08 2.02 1.97 1.93 1.90 1.86 1.84 1.81 
70 3.98 3.13 2.74 2.50 2.35 2.23 2.14 2.07 2.02 1.97 1.93 1.89 1.86 1.84 1.81 
71 3.98 3.13 2.73 2.50 2.34 2.23 2.14 2.07 2.01 1.97 1.93 1.89 1.86 1.83 1.81 
72 3.97 3.12 2.73 2.50 2.34 2.23 2.14 2.07 2.01 1.96 1.92 1.89 1.86 1.83 1.81 
73 3.97 3.12 2.73 2.50 2.34 2.23 2.14 2.07 2.01 1.96 1.92 1.89 1.86 1.83 1.81 
74 3.97 3.12 2.73 2.50 2.34 2.22 2.14 2.07 2.01 1.96 1.92 1.89 1.85 1.83 1.80 
75 3.97 3.12 2.73 2.49 2.34 2.22 2.13 2.06 2.01 1.96 1.92 1.88 1.85 1.83 1.80 
76 3.97 3.12 2.72 2.49 2.33 2.22 2.13 2.06 2.01 1.96 1.92 1.88 1.85 1.82 1.80 
77 3.97 3.12 2.72 2.49 2.33 2.22 2.13 2.06 2.00 1.96 1.92 1.88 1.85 1.82 1.80 
78 3.96 3.11 2.72 2.49 2.33 2.22 2.13 2.06 2.00 1.95 1.91 1.88 1.85 1.82 1.80 
79 3.96 3.11 2.72 2.49 2.33 2.22 2.13 2.06 2.00 1.95 1.91 1.88 1.85 1.82 1.79 
80 3.96 3.11 2.72 2.49 2.33 2.21 2.13 2.06 2.00 1.95 1.91 1.88 1.84 1.82 1.79 
81 3.96 3.11 2.72 2.48 2.33 2.21 2.12 2.05 2.00 1.95 1.91 1.87 1.84 1.82 1.79 
82 3.96 3.11 2.72 2.48 2.33 2.21 2.12 2.05 2.00 1.95 1.91 1.87 1.84 1.81 1.79 
83 3.96 3.11 2.71 2.48 2.32 2.21 2.12 2.05 1.99 1.95 1.91 1.87 1.84 1.81 1.79 
84 3.95 3.11 2.71 2.48 2.32 2.21 2.12 2.05 1.99 1.95 1.90 1.87 1.84 1.81 1.79 
85 3.95 3.10 2.71 2.48 2.32 2.21 2.12 2.05 1.99 1.94 1.90 1.87 1.84 1.81 1.79 
86 3.95 3.10 2.71 2.48 2.32 2.21 2.12 2.05 1.99 1.94 1.90 1.87 1.84 1.81 1.78 
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87 3.95 3.10 2.71 2.48 2.32 2.20 2.12 2.05 1.99 1.94 1.90 1.87 1.83 1.81 1.78 
88 3.95 3.10 2.71 2.48 2.32 2.20 2.12 2.05 1.99 1.94 1.90 1.86 1.83 1.81 1.78 
89 3.95 3.10 2.71 2.47 2.32 2.20 2.11 2.04 1.99 1.94 1.90 1.86 1.83 1.80 1.78 
90 3.95 3.10 2.71 2.47 2.32 2.20 2.11 2.04 1.99 1.94 1.90 1.86 1.83 1.80 1.78 
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